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Antes de empezar a leer abra la pdgina que contiene las imagenes y, en seguida, familiaricese
con todas las funciones del dispositivo.
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Prima di leggere aprire la pagina con le immagini e prendere confidenza con le diverse funzioni

dell’apparecchio.

Antes de comecar a ler abra na pagina com as imagens e, de seguida, familiarize-se com todas as
funcdes do aparelho.
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Introduccién Las instrucciones de servicio forman

iFelicitaciones por la compra de su nueva
aspiradora!l Con ello se ha decidido por
un producto de suprema calidad.

Este aparato fue examinado durante la
produccién con respecto a su calidad y so-
metido a un control final. Con ello queda
garantizada la capacidad de funciona-
miento de su aparato.

©

parte de este producto.

Estas contienen importantes indi-
caciones para la seguridad, el uso
y la eliminacién del aparato. Fami-
liaricese con todas las indicaciones
de manejo y seguridad antes de
usar el producto. Utilice el producto
sélo como se describe y para los
campos de aplicacién indicados.
Guarde bien estas instrucciones y
entrégueselas al dar este producto
a terceros.
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Uso previsto

El aparato estd concebido para trabajos
de aserrado sencillos y de dificultad media
en madera. El aparato se puede utilizar
para el aserrado de ramas si se ha monta-
do el estribo de fijacién para ramas.

Este aparato forma parte de la Serie
PARKSIDE X 20 V TEAM, y puede uti-
lizarse con baterias de la serie PARKSIDE
X 20 V TEAM. Las baterias solo pueden
cargarse con cargadores de la serie
PARKSIDE X 20 V TEAM.

Cualquier otro uso que no esté expresamen-
te permitido en este manual de instruccio-
nes puede provocar dafos en el aparato y
suponer un serio peligro para el usuario.

El aparato estd destinado a ser utilizado
por adultos. Nunca permita el uso de la
mdquina a personas que no estén familia-
rizadas con estas instrucciones ni a nifos.
La edad del usuario puede estar restringida
por las normas vigentes locales.

El usuario serd responsable de los acci-
dentes y dafios causados a otras personas
o sus propiedades. El fabricante no se re-
sponsabiliza de los dafios derivados de un
uso erréneo o distinto del previsto.

El aparato no estd pensado para uso pro-
fesional. Si se le da un uso profesional, se
anulard la garantia.

(] o »
Descripciéon general
o En la pdgina desplegable
1 encontrard imdgenes de los
componentes mds importantes.
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Volumen de suministro

Desembale el aparato y compruebe que
esté completo:

e Sierra cortarramas recargable
e Estribo de fijacién para ramas
* Hoja de sierra

*  Maletin

*  Manual de instrucciones

® | La bateriay el cargador no
) I incluyen en el suministro.

L] o -
Descripcién del
] (]
funcionamiento

La sierra de poda a bateria es una sierra
manual con una hoja de sierra de vaivén.
En la siguiente descripcién encontrard la
funcién de los elementos de operacién.

Vista general

Hoja de sierra
Placa base con muesca (2a)
Mandril de cambio rdpido
Botén de desbloqueo,
estribo de fijacién para ramas
Ranuras de ventilacién
Bloqueo de encendido
Interruptor de encendido/apa-
gado

8 Empuiiadura

9 Bateria
10 Tecla de desbloqueo de la bateria
11 Cargador
12 Estribo de fijacién para ramas con
lengieta (12a) y
carril guia (12b)

ANON-—

N O O

13 Alojamiento de la hoja de sierra
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Datos técnicos

Sierra cortarramas
recargable................PASA 20-Li Al

Tension del motor U ....ovveenenn. 20V =
Némero de

carreras al ralenti ............... 0-2700 min’!
(@eT 4= (o 20 mm
Profundidad de corte max. (sin estribo

de fijacién para ramas) ........ max. 90 mm
Peso (sin bateria) ...........cc..oo..... 1,45 kg

Temperaturas de la bateria .... max. 50 °C

Procedimiento de carga ........ 4-40°C
Funcionamiento.................. 20-50°C
Almacenamiento................... 0-45°C

Nivel de presién acistica
(L) 79,7 dB (A), K ,= 3 dB
Nivel de potencia acustica (L,,)
medido.............. 90,7 dB(A); K,,,,=3 dB
Vibracién (a,) al serrar
tablero de madera
aglomerada a, 54,194 m/s%; K=1,5 m/s?
vigas de madera a, g ... 4,524 m/s?;
K=1,5 m/s?

jAtencién! Encontrara una
lista actual de la compatibi-

lidad de la bateria en:
www.lidl.de/akku

Este aparato se puede poner en marcha
Unicamente con las baterias siguientes:
PAP 20 A1, PAP 20 A2, PAP 20 A3,
PAP 20 B1, PAP 20 B3.

Estas baterias se pueden cargar con
los siguientes cargadores: PLG 20 AT,
PLG 20 A3, PLG 20 A4, PDSLG 20 AT.

Tiempo | PLG 20 Al |PLG 20 A3
de carga |PLG 20 A4 |PDSLG 20 Al
(Min.)

PAP 20 Al

pap2081 | 9O 30
PAP20A2 | 75 30
PAP 20 A3

pap 2083 | 70 60

Los valores de ruido y vibracién se han obte-
nido segun la normativa y disposiciones indi-
cadas en la declaracién de conformidad.

Los valores de emisién de vibraciones y los
valores de emisiones sonoras indicados
se obtienen mediante la medicién en un
procedimiento de ensayo normalizado y
se pueden utilizar para hacer una compa-
racién entre una herramienta eléctrica y
otra.
Los valores de emisidn de vibraciones y
los valores de emisiones sonoras indica-
dos también pueden utilizarse para una
evaluacién preliminar de la carga.
Advertencia:
A Los valores de emisién de vibracio-
nes y sonoras reales pueden variar
frente a los valores indicados cuan-
do se hace un uso real de la herra-
mienta electrénica, dependiendo
del tipo y forma en que se utiliza
la herramienta y, en particular, del
tipo de pieza de trabajo que se
procesa.
Intente minimizar la exposicién
a las vibraciones y al ruido en la
medida de lo posible. Las medidas
para reducir la carga son, por
ejemplo, llevar guantes al usar la
herramienta y limitar el tiempo de
trabajo. En este sentido, se deben
tener en cuenta todas las fases del
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ciclo de trabajo (por ejemplo, los
tiempos en los que la herramienta

eléctrica estd desconectada y aquel-

los en los que estd encendida, pero
funciona sin carga).

Indicaciones de
seguridad

En este apartado se presentan las normas
de seguridad bdsicas para trabajar con el
aparato.

Graficos en el manval de
instrucciones

Simbolos de riesgo con indi-
caciones para prevencion de
daiios personales y materia-
les.

Sefial prescriptiva con indicaciones
para la prevencién de accidentes y
dafios.

Utilice guantes cuando trabaje con
la hoja de sierra.

Sefal de indicacion con informacién
para un mejor manejo del equipo.

Q& P

@
a

raficos en el aparato
jAtencién!

Lea las instrucciones de uso
No exponga el aparato a la

humedad. No trabaje con lluvia.

Bloquear y desbloquear el estribo
de fijacién para ramas

5120 >
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Los aparatos eléctricos no deben
= firarse a la basura doméstica.
woi | Este aparato forma

parte de la serie PARKSIDE

X 20 V TEAM.

Instrucciones generales de
seguridad para herramientas
eléctricas
A {ATENCION! Lea todas las
indicaciones de seguridad,
instrucciones, ilustraciones
y datos técnicos que acom-
pafan a esta herramienta
electrénica. Si se incumplen las
instrucciones de seguridad o de
procedimiento, puede sufrirse una
descarga eléctrica, un incendio o
graves lesiones.

Guarde todas las instrucciones de segu-
ridad y de procedimiento, para poderlas
consultar en un momento dado.

El concepto de “herramienta eléctrica”,
usado en las instrucciones de seguridad,
se refiere a las que funcionan enchufadas
a la corriente (con cable de alimentacién)
y también a las que funcionan con
baterias recargables (sin cable de ali-
mentacién).

1) SEGURIDAD EN EL PUESTO DE
TRABAJO:

a) Mantener el puesto de trabajo limpio y
bien iluminado. El desorden y las zo-
nas de trabajo no iluminadas pueden
producir accidentes.

b) No trabajar con la herramienta eléctri-
ca en zonas bajo peligro de explosién,
donde se encuentren liquidos, gases o
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2)

a)

b)

q

d)

e)

polvos inflamables. Los aparatos eléc-
tricos generan chispas que podrian
encender el polvo o los vapores.
Mantener alejados de la herramienta
eléctrica a los nifios y otras personas
mientras la use. Si se despistase pod-
ria perder el control de la herramienta
eléctrica.

SEGURIDAD ELECTRICA:

El enchufe conector de la herramienta
eléctrica debe caber en la caja de em-
palme. No debe modificarse el enchufe
de ninguna manera. No utilizar adapt-
adores junto a aparatos eléctricos con
toma de tierra. Los enchufes genuinos
y las cajas de empalme adecuadas
disminuyen el riesgo de descarga eléc-
trica.

Evite el contacto fisico con superficies
puestas a tierra como tuberias, cale-
facciones, hornos y neveras. Existe un
mayor riesgo de descarga eléctrica
cuando el cuerpo estd puesto a tierra.
Mantener la herramienta eléctrica
alejada de la lluvia y la humedad. Si
penetra agua en el aparato eléctrico,
aumenta el riesgo de descarga eléctri-
ca.

No utilizar el cable para llevar o colgar
la herramienta eléctrica, ni para sacar
el enchufe de la caja de empalme.
Mantener el cable alejado del calor,
aceite, bordes afilados o piezas de
aparatos en movimiento. Los cables
deteriorados o bobinados aumentan el
riesgo de descarga eléctrica.

Si trabaja con la herramienta eléctrica
en el exterior, utilice solamente cables
de alargo que estén autorizados para
exterior. El uso de cables de alargo
adecuados para exterior disminuye el
riesgo de descarga eléctrica.

f

3)

a)

b)

q

d)

e)

Cuando no sea posible evitar el uso
de la herramienta eléctrica en entor-
nos himedos, utilice un interruptor de
proteccién contra corriente residual.

El uso de un interruptor de proteccién
contra corriente residual reduce el ries-
go de descarga eléctrica.

SEGURIDAD DE PERSONAS:

Esté atento, observe lo que hace y uti-
lice la herramienta eléctrica con esmero.
No utilice la herramienta eléctrica cuan-
do esté cansado o se encuentra bajo los
efectos de drogas, alcohol o medica-
mentos. Un momento de distraccién al
utilizar la herramienta eléctrica puede
producir graves accidentes.

Lleve un equipo protector personal y
siempre unas gafas protectoras. Al
llevar un equipo protector personal,
como zapatos de seguridad antides-
lizantes, casco protector o proteccién
contra el ruido disminuye el riesgo de
sufrir dafios.

Evite la puesta en marcha inadvertida.
Asegurese de que la herramienta eléc-
trica esté desconectada antes de conec-
tarla a la corriente, recogerla o llevarla
a cuestas. Si al llevar a cuestas la
herramienta eléctrica mantiene el dedo
en el inferruptor o conecta el aparato
accionado a la corriente, pueden pro-
ducirse accidentes.

Extraiga todas las herramientas de
ajuste y llaves inglesas antes de tra-
bajar con la herramienta eléctrica. Las
herramientas y llaves que se encuen-
tran en piezas giratorias del aparato,
pueden producir accidentes.

Evite adoptar una posicién del cuerpo
anémala. Procure estar firmemente
erguido y mantenga en todo momento
el equilibrio. De esta forma podrd con-
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h)

4)

q)

b)

q

trolar mejor la herramienta eléctrica en
situaciones inesperadas.

Lleve ropa adecuada. No llevar ropa
amplia ni joyeria. Mantener el pelo, la
ropa y los guantes alejados de las pie-
zas méviles. La ropa suelta, las joyas
y el pelo largo podrian ser atrapados
por las piezas méviles.

Cuando se puedan montar dispositivos
para aspirar polvo o colectores, estos
se deberan colocar y utilizar correcta-
mente. Si se utiliza la aspiracién de
polvo, se pueden reducir los peligros
provocados por el polvo.

No se deje llevar por una falsa sen-
sacién de seguridad y no ignore las
reglas de seguridad para herramientas
eléctricas, aun estando familiarizado
con la herramienta después de usarla
con frecuencia. Un uso negligente pue-
de provocar lesiones graves en una
fraccién de segundo.

UTILIZACION Y TRATAMIENTO
DE LA HERRAMIENTA ELECTRICA:

No sobrecargue el aparato. Utilice
para trabajar la herramienta eléctrica
adecuada en cada caso. Con las herra-
mientas eléctricas trabajard mejor y de
forma mas segura dentro de la gama
de potencias indicada.

No utilice herramientas eléctricas que
tengan el interruptor defectuoso. Las
herramientas eléctricas que ya no se
pueden conectar o desconectar son
peligrosas y deben ser reparadas.
Saque el enchufe de la toma de cor-
riente y/o quite la bateria extraible
antes de realizar ajustes en la herra-
mienta, cambiar piezas intercambia-
bles de la herramienta o guardar la
herramienta eléctrica. Esta medida de

d)

e)

g

h)

&

precaucién evitard que la herramienta
eléctrica se ponga en marcha de forma
inadvertida.

Guardar la herramienta eléctrica fuera
del alcance de los nifios cuando no

la utilice. No permita que utilicen el
aparato personas que no estén fami-
liarizadas con él o que no hayan leido
estas instrucciones. Las herramientas
eléctricas son peligrosas cuando son
utilizadas por personas sin experiencia.
Conserve con cuidado la herramien-

ta eléctrica y piezas de la misma.
Compruebe que las piezas méviles
funcionen perfectamente y no estén ata-
scadas, que no haya piezas rotas o tan
daiiadas que se inhiba la funcionalidad
de la herramienta eléctrica. Haga repa-
rar las piezas dafiadas antes de utilizar
el aparato. Muchos accidentes tiene su
origen en herramientas eléctricas mal
mantenidas.

Mantener las herramientas cortantes
afiladas y limpias. Las herramientas
corfantes bien cuidadas con un borde
afilado se atascan menos y son mds
faciles de dirigir.

Utilizar la herramienta eléctrica, los
accesorios, las herramientas correspon-
dientes, etc. segun estas instrucciones.
Tener en cuenta también las condiciones
de trabajo y la actividad a realizar. El
uso de la herramienta eléctrica para
otros fines que los previstos puede pro-
ducir situaciones peligrosas.

Mantenga las empuiiaduras y las zonas
de agarre secas, limpias y libres de
aceite y grasa. Las empufiaduras y zo-
nas de agarre resbaladizas impiden un
manejo seguro y pueden hacer perder
el control de la herramienta eléctrica en
situaciones imprevistas.

///|PARKSIDE’ 9
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5) MANEJO Y USO CUIDADOSO DE

a)

b)

q

d)

e)

g

10

APARATOS CON PILAS RECAR-
GABLES

Cargue las pilas recargables sélo con
los cargadores que hayan sido rec-
omendados por el fabricante. Existe
peligro de incendio si se utiliza el
cargador para tipos extrafios de pilas,
que no son adecuadas para el mismo.
Utilice por ello solamente las pilas
recargables previstas para cada herra-
mienta eléctrica. El uso de otros tipos
de pilas recargables puede producir
lesiones y provocar incendios.
Mantenga la pila recargable no usada,
alejada de clips de oficina, monedas,
llaves, clavos, tornillos y demés pe-
queiios objetos metdlicos que podrian
causar el puenteo de los contactos. Un
corfocircuito entre los contactos de la
pila recargable puede causar quema-
duras o provocar incendios.

Si se usa la pila recargable de forma
equivocada, puede emanar liquido.
Evite todo contacto con ese liquido. En
caso de contacto casual, aclarar con
agua. Si el liquido penetrase en los
ojos, deberd solicitar ademas ayuda
médica. El liquido emanado de las
pilas recargables puede producir ir-
ritacién o quemaduras cutdneas.

No utilice una bateria dafiada o modi-
ficada. Las baterias dafiadas o modi-
ficadas pueden comportarse de forma
impredecible y provocar incendios,
explosiones o lesiones.

No exponga las baterias al fuego o a
temperaturas elevadas. El fuego o las
temperaturas superiores a 130 °C pue-
den provocar una explosién.

Siga todas las instrucciones de carga
y nunca cargue la bateria o la her-
ramienta a bateria fuera del rango

de temperatura especificado en las
instrucciones de uso. Una carga incor-
recta o fuera del rango de temperatura
permitido puede destruir la bateria y
aumentar el riesgo de incendio.

6) ASISTENCIA:

a) Haga reparar la herramienta eléctrica
solamente por personal técnico cuali-
ficado y sélo con piezas de recambio
originales. De esta forma se asegura el
mantenimiento de la seguridad de la
herramienta eléctrica.

b) Nunca redlice tareas de mantenimiento
en una bateria dafiada. El mantenimien-
to integro de la bateria debe ser efectu-
ado Unicamente por el fabricante o por
centros de asistencia autorizados.

Advertencias de seguridad
para el aserrado en vaivén

¢ Sujete la herramienta eléctrica
de las empunaduras aisladas
cuando realice trabajos en los
que la herramienta pueda ent-
rar en contacto con lineas de
cableado no visibles. El contacto
con un conducto bajo tensién puede
transmitir la tensién a las partes metdli-
cas del aparato y provocar una descar-
ga eléctrica.

¢ Fije y asegure la pieza de tra-
bajo con manivelas de sujecién
o con otros medios a una base
estable. Si solo sujeta la pieza de
trabajo con la mano o con su cuerpo,
la estabilidad no estard garantizada y
puede perder el control.

* Mantenga las manos alejadas
de la zona donde vaya a serrar.
No coloque las manos debajo
de la pieza de trabajo. Si entra en
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contacto con la hoja de sierra existe
peligro de lesién.

Observe si material que va a
serrar presenta cuerpos ex-
trainos como clavos, tornillos,
etc. y retirelos.

Lleve la herramienta electrénica
hacia la pieza de trabajo solo
cuando esté en funcionamien-
to. Existe peligro de retroceso si la
herramienta se bloquea en la pieza de
trabajo.

Procure que la placa base o el
estribo de fijacién para ramas
esté siempre en contacto con

la pieza de trabajo durante el
aserrado. La hoja de sierra puede
quedar bloqueada y provocar la pér-
dida de control de la herramienta elec-
trénica.

Cuando haya terminado de tra-
bajar, apague la herramienta
eléctrica y retire la hoja de sier-
ra del corte cuando esté parada.
Asi evitard un retroceso de la herra-
mienta electrénica y podrd soltarla de
manera segura.

Utilice Gnicamente hojas de sier-
ra en perfecto estado. Las hojas de
sierra dobladas o desafiladas se pue-
den romper, influir negativamente en el
corte o provocar un refroceso.

No frene la hoja de sierra
ejerciendo contrapresién lateral
después de la desconexién. La
hoja de sierra se puede dafar, romper
O provocar un retroceso.

Sujete firmemente el material.
No sostenga la pieza de trabajo
ni con la mano ni con el pie. No
toque ningun objeto o el suelo
con la sierra en funcionamiento.
Existe peligro de retroceso.

Utilice detectores apropiados

&

para localizar redes de sumi-
nistro de agua o de electricidad,
o pregunte en la empresa de
suministro local. El contacto con
conductos eléctricos puede provocar
descarga eléctrica y fuego, el contacto
con un conducto de gas puede origi-
nar una explosién. Dafiar un conducto
de agua puede provocar dafios materi-
ales y descarga eléctrica.

¢ Mientras esté trabajando, su-
jete firmemente la herramienta
eléctrica y procure estar en una
posicion segura.

¢ Espere hasta que la herramien-
ta electrénica se pare antes de
soltarla. La herramienta intercam-
biable puede quedar bloqueada y
provocar la pérdida de control de la
herramienta electrénica.

¢ Apague inmediatamente el apa-
rato si la hoja de sierra se blo-
quea. Separe la ranura de corte
y, con cuidado, retire la hoja de
sierra. Se puede perder el control
sobre la herramienta electrénica.

* No sierre materiales (por ejemplo,
colores y pinturas que contengan
plomo o material que contenga
asbesto) cuyos polvos pueden
ser nocivos para la salud.

¢ Utilice exclusivamente
accesorios recomendados por
PARKSIDE. De lo contrario, existe el
riesgo de descarga eléctrica o fuego.

Riesgos residuales

Incluso aunque esta herramienta eléctrica
se maneje con precaucioén, existen siempre
riesgos residuales. Debido a su disefio y
ejecucién, esta herramienta eléctrica puede
presentar los siguientes peligros:

a) Dafios en los pulmones, si no se utiliza
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mascarilla adecuada.

b) Lesiones por corfes

c) Dafios auditivos, si no se lleva una
proteccién adecuada para los oidos.

d) Dafos para la salud provocados por
las vibraciones en manos y brazos si el
aparato se utiliza por un periodo pro-
longado o si no se utiliza ni mantiene
correctamente.

A

12

iAdvertencial Esta herramienta eléc-
trica genera durante su funciona-
miento un campo electromagnético.
En determinadas circunstancias este
campo puede afectar a implantes
médicos activos o pasivos. Para
reducir el peligro de lesiones gra-
ves o mortales, recomendamos a
las personas que tengan implantes
médicos que consulten a su médico
y al fabricante de los implantes mé-
dicos antes de utilizar la maquina.

Observe las indicaciones de
seguridad y las indicaciones
de carga y de uso seguro
que aparecen en las instruc-
ciones de funcionamiento
de su bateria y cargador

de la serie Parkside X 20

V Team. Para una descrip-
cién mas detallada sobre

el proceso de carga y para
mas informacién, consulte
este manual de instruccio-
nes separado.

Instrucciones de
montaje

A

pud @

Introduzca la bateria cuando
el aparato esté completa-
mente montado. Existe pelig-
ro de lesién si el aparato se
enciende involuntariamente.

Utilice guantes de proteccién cuan-
do trabaje con la hoja de sierra
para evitar lesiones por cortes.

Montar/cambiar la hoja
de sierra

iCuidado, peligro de lesiones!

- No utilice hojas de sierra desa-
filadas, dobladas o que tengan
algin ofro desperfecto.

- Utilice sélo hojas de sierra con
el mismo vdstago que la hoja de
sierra suministrada.

Utilice guantes de proteccién cuan-
do trabaje con la hoja de sierra
para evitar lesiones por cortes.

Encontrard hojas de sierra de
repuesto en «Piezas de repuesto/
accesorios».

Montar la hoja de sierra:

1. Gire el mandril de cambio rdpido (3)
en el sentido de la flecha =y colo-
que el véstago de la hoja de sierra (1)
hasta el tope en la ranura del alojo-
miento de la hoja de sierra (13).

Los dientes de la hoja de sierra deben
apuntar hacia abajo.
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2. Para que quede bloqueada, haga que
el mandril de cambio rapido (3) en-
castre de nuevo en su posicién inicial.

3. Compruebe que la hoja de sierra estd
colocada correctamente tirando de
ella.

Sacar la hoja de sierra:

4. Gire el anillo del mandril de cambio
répido (3) en el sentido de la flecha
<=y extraiga la hoja de sierra (1) del
alojamiento de la hoja de sierra (13).

Insertar/retirar el
estribo de fijacién para
ramas

Insertar el estribo de fijaciéon

para ramas

1. Deslice el estribo de fijacién para ra-
mas (12) sobre la placa base (2).
Los carriles guia (12b) del estribo de

fijacién para ramas entran en las mues-

cas (2a) de la placa base (2).

. Presione el botén de desbloqueo (4).

. Inserte la lengieta (12a) del estribo de
fijacién para ramas (12) hasta el tope
en el alojamiento de la sierra de poda
a bateria.

4. Suelte el botén de desbloqueo (4).

5. Compruebe el asiento firme del estribo
de fijacién para ramas (12) tirando de
él.

Retirar el estribo de fijacién

para ramas

6. Presione el botén de desbloqueo (4).

7. Saque el estribo de fijacién para ra-
mas (12) del alojamiento de la sierra
de poda a bateria.

8. Suelte el botén de desbloqueo (4).

w N

&

Retirar/insertar la
bateria

Retirar la bateria:

1. Presione el botén de desbloqueo (10)
en el extremo de la empufiadura (8).

2. Saque la bateria (9).

Insertar la bateria:

3. Inserte la bateria (?) deslizandola por
el carril guia correspondiente en el
aparato.

Encender/apagar

Encender:

1. Asegirese de que la bateria (9) estd

inserfada (véase «Retirar/insertar la

bateriax).

Presione el bloqueo de encendido (6).

Con el bloqueo de encendido presiona-

do, pulse el interruptor de encendido/

apagado (7).

Ahora ya puede soltar el bloqueo de

encendido.

4. Con el interruptor de encendido/apa-
gado (7), puede regular de manera
continua el nimero de carreras.
Presién ligera: nimero de carreras
bajo.

Presién fuerte: mayor nimero de
carreras.

w N

Apagar:
5. Suelte el interruptor de encendido/
apagado (7).
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Cargar la bateria

—_

Saque la bateria (9) del aparato.
2. Introduzca la bateria (9) en el
receptdculo del cargador (11).
3. Conecte el cargador (11) a una toma
de corriente.
4. Cuando se haya cargado, retire el
cargador (11) de la corriente.
5. Saque la bateria (9) del cargador
(11).
Para una descripcién mas
& detallada sobre el proceso
de carga y para mds infor-
macion, consulte las instruc-
ciones de uso separadas de
la bateria y cargador de la
serie Parkside X'20 V Team.

Cuando esté trabajando con la hoja
de sierra deberd llevar guantes de
proteccién. Asi evitard cortarse.

& ijAtencién! jPeligro de daios

personales y materiales!

- No utilice hojas de sierra desafiladas,
dobladas o que tengan algin ofro de-
sperfecto.

- Antes de serrar revise la pieza de
trabajo para ver si tienen cuerpos
extrafios ocultos como pueden ser
puntillas, tornillos. Si este es el caso,
retirelos.

- Utilice sélo hojas de sierra con el mis-
mo véstago que la hoja de sierra sumi-
nistrada.

- Ejerza Unicamente la presién neces-
aria para el aserrado. Una presién
excesiva puede provocar que la hoja

de sierra se doble y se rompa.

- Apague inmediatamente el aparato si
la hoja de sierra se bloquea. Separe la
ranura de corte y, con cuidado, retire
la hoja de sierra.

- Durante el trabajo, coléquese siempre
al lado de la sierra.

- Evite que el aparato haga un esfuerzo
excesivo durante el trabajo.

Aserrado sin estribo de
fijacién para ramas

Utilice el aparato sin el estribo de fijacién
para ramas para serrar ramas con un dig-
metro més grande y madera.

1. Encienda el aparato. Antes de encen-
der el aparato procure que el aparato
no toque la pieza de trabajo.

2. Coloque la placa base (2) sobre la
pieza de trabajo.

3. Sierre realizando un avance uniforme.
Puede serrar horizontal, diagonal o
verticalmente.

4. Después del trabajo, saque la hoja de
sierra (1) de la ranura de corte y, de-
spués, apague el aparato.

Aserrado con esiribo de
fijacién para ramas

Utilice el aparato con el estribo de fijacién
para ramas cuando vaya a serrar ramas
con un didmetro més pequefio.

1. Encienda el aparato. Antes de encen-
der el aparato procure que el aparato
no toque la pieza de trabajo.

2. Coloque el estribo de fijacién para
ramas (12) sobre la pieza de trabajo.

3. Mueva la sierra ejerciendo una ligera
presién hacia abajo.
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Readlizar cortes que
traspasan los materiales

iPeligro de retroceso! Sujete
bien el aparato.

1. Coloque el aparato con el borde inferi-
or de la placa base (2) sobre la pieza
de trabajo.

2. Introduzca la hoja de sierra (1) en la
pieza de trabajo inclinando el aparato
hacia delante hasta que se quede en
vertical.

3. Sierre a lo largo de la linea de corte
deseada.

Limpieza/
mantenimiento

A

Antes de empezar con cual-
quier trabajo o transportar
el aparato, retire la bateria.
Existe peligro de lesién si el
aparato se enciende involun-
tariamente.

Los trabajos de arreglo y manteni-
mienfo que no estdn descritos en
estas instrucciones han de llevarse
a cabo por nuestro centro de servi-
cio. Utilice exclusivamente piezas
originales.

@

Utilice siempre guantes de protec-
cién cuando trabaije con la hoja
de sierra para evitar lesiones por
cortes.

o

Realice regularmente los siguientes traba-
jos de limpieza y mantenimiento. Asi se
garantiza que podré hacer un uso dura-
dero y seguro:

&

Limpieza

No puede rociar el aparato
A con agua ni introducirlo en el
agua. Existe peligro de des-
carga eléctrica.

* Mantenga limpias las aberturas de
ventilacién (21 5) y la carcasa del
motor del aparato. Para ello, utilice un
trapo himedo o un cepillo. No utilice
detergentes o disolventes. Pueden
causar dafios irreparables al aparato.

® Limpie el alojamiento de la hoja de
sierra ([ZX 13) con un pincel o con
aire comprimido. Para ello, extraiga la
hoja de sierra del aparato.

* Infente limpiar las superficies resinosas
con un pafio bien escurrido, himedo y
tibio. Procure que no entre liquido en
el interior de la carcasa.
Alternativamente, puede utilizar un
limpiador especial (disolvente de resi-
na) o un espray multiusos. Observe las
indicaciones de seguridad y las indi-
caciones del fabricante del producto
de limpieza/espray.

e Antes de cualquier uso, revise el apa-
rato para ver si presenta desperfectos
visibles como pueden ser piezas suel-
tas, desgastadas o dafadas.

® Revise las cubiertas y dispositivos de
profeccién para ver si tienen desper-
fectos y si estdn en la posicién correc-
ta. Si es necesario, cdmbielos.

e Sustituya las hojas de sierra desa-
filadas, dobladas o que tengan algin
otro desperfecto.
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Almacenamiento Eliminacién/proteccién
del medio ambiente

* Mantenga el aparato en un lugar seco

y protegido del polvo y fuera del al- Retire la bateria del aparato y lleve el
cance de los nifios. aparato, la bateria, los accesorios y el em-
e Cuando vaya a almacenar el aparato  balaje a un punto verde para su reciclaje.
durante un largo periodo de tiempo En el manual de instrucciones separado de
retire la bateria (p. ej. durante el in- su bateria y cargador encontrard las indi-
vierno). caciones para el desecho de la bateria.

® Lo temperatura de almacenamiento de

la bateria y del aparato debe encontr- E Los aparatos eléctricos no deben

arse entre 0 °C y 45 °C. tirarse a la basura doméstica.

Durante el almacenamiento, evite el

frio o calor extremos para que la ba- e Elimine el aparato segin las dispo-

teria no pierda potencia. siciones locales. Entregue el aparato
en un punto de reciclaje donde se reu-
tilice respetando el medio ambiente.
Pregunte en la empresa municipal de
gestién de residuos o en nuestro centro
de servicio.

*  Nosotros nos encargamos de eliminar
gratuitamente los aparatos defectuosos
que nos ha enviado.

* Lleve las ramas cortadas a un lugar de
compostaje y no las tire a la basura.

Piezas de repuesto/Accesorios

Encontrard las piezas de repuesto y accesorios en
www.grizzlytools-service.eu

Si tiene problemas con el proceso de pedido, utilice el formulario de contacto.
Si tiene mds preguntas, pédngase en contacto con el «Service-Center» (ver pagina 19).

Position Position Denominacién N.° de pedido
Betriebs-  Explosions-
anleifung  zeichnung

1 32 Hoja de sierra 13800404
12 1 Estribo de fijacién para ramas 91105610
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Localizacién de averias

Problema

Origen posible

Subsanacién del error

El aparato no ar-
ranca

Bateria (24 9) descargada

Cargar la bateria (véanse las instruc-

ciones de uso separadas)

Bateria (24 9) no insertada

Insertar la bateria (véase «Insertar/

retirar la bateria»)

Bloqueo de encendido
(24 6) no estd accionado
correctamente

Encender (véase «Manejo»)

Interruptor de encendido/
apagado (1 7) defectu-
050

Reparacién por parte del centro de

servicio

El aparato funcio-
na con interrup-
ciones

Contacto flojo en el interior

Interruptor de encendido/
apagado (¥ 7) defectu-
050

Reparacién por parte del centro de

servicio

Poca potencia de-
aserrado

La hoja de sierra (Z41)
no tiene filo

Insertar una nueva hoja de sierra

Velocidad de aserrado
incorrecta

Adaptar la velocidad de la sierra

Poca capacidad de la
bateria

Cargar la bateria (véanse las instruc-

ciones de uso separadas)

La hoja de sierra
se desdfila rapida-
mente

Se ha aplicado demasiada
presion

Reducir la presién

Velocidad de aserrado de-
masiado alta

Reducir la velocidad de aserrado

///|PARKSIDE
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Garantia

Estimada clienta, estimado cliente: Por
este aparato se le concede una garantia
de 3 afios a partir de la fecha de compra.
En caso de defectos de este producto, le
corresponden derechos legales contra el
vendedor del producto. Estos derechos no
serdn limitados por la garantia expuesta a
continuacién

Condiciones de garantia

El plazo de garantia empieza con la
fecha de compra. Por favor, conserve
bien el resguardo de caja original. Este
documento se necesitard como prueba

de la compra. Si dentro del plazo de tres
afos después de la fecha de compra del
aparato se detecta un defecto de material
o fabricacién, segin nuestra eleccion, el
producto serd reparado o sustituido gro-
tuitamente. Esta prestacién de garantia
presupone entregar el aparato defectuoso
y el comprobante de compra (resguardo
de caja) dentro del plazo de los tres afios,
describiendo brevemente por escrito en
qué consiste el defecto y cuéndo se detec-
t6. Si el defecto estd cubierto por nuestra
garantia, le devolveremos el aparato re-
parado o uno nuevo. Con la reparacién o
la sustitucién del producto no se inicia un
nuevo periodo de garantia.

Periodo de garantia y exigencias
legales en caso de defectos

El periodo de garantia no serd prolonga-
do por la prestacién de garantia. Esto se
aplica igualmente a las partes sustituidas
y reparadas. Dafios y defectos ya existen-
tes eventualmente al comprar el aparato,
tienen que ser notificados inmediatamente
después de haberlo desempacado. Las re-
paraciones a efectuar al cabo del periodo
de garantia estdn sujetas a pago

Volumen de la garantia

El aparato fue producido cuidadosamente
segun las directivas estrictas de la calidad
y examinado concienzudamente antes

de la entrega. La prestacién de garantia
tiene validez para defectos de material o
fabricacién. Esta garantia no se extiende a
partes del producto que estdn sometidas a
un desgaste natural y, por lo tanto, pueden
ser consideradas como piezas de desgaste
(p. ej. hoja de sierra), o a dafios en partes
fragiles (por ejemplo, el interruptor, protec-
cién frente al arranque de virutas, zapata
deslizante).

Esta garantia caduca si el producto fue
dafiado, utilizado impropiamente o no
sometido a mantenimiento. Para un uso
apropiado del producto, se han de cum-
plir exactamente todas las indicaciones
contenidas en las instrucciones de manejo.
Se tienen que evitar absolutamente fines
de aplicacién y manejos, de los cuales
desaconsejan o advierten las instrucciones
de servicio. El producto estd previsto sola-
mente para el uso privado y no comercial.
La garantia caducard en el caso de un
tratamiento abusivo e impropio, uso de la
fuerza o manipulaciones que no fueron
efectuadas por una filial de servicio auto-
rizada

Gestién en caso de garantia

Para garantizar una gestién répida de su

reclamacién, le rogamos seguir las siguien-

tes indicaciones:

® Para todas las consultas, tenga pre-
parado por favor el resguardo de
caja y el nimero de identificacién
(IAN 351743_2007) como prueba de
la compra.

e Por favor, saque el nimero de articulo
de la placa de caracteristicas.

e Sisurgen fallas en el funcionamiento
o cualquier defecto, contacte pri-
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meramen te a la seccién de servicio

indicada a continuacién por teléfono
o via E-Mail. Se le darén otras infor-

maciones acerca de la gestién de su
reclamacién.

e Tras consultar con nuestro servicio de
postventa, un aparato identificado
como defectuoso puede ser enviado
libre de franqueo a la direccién de
servicio ya conocida por usted, adjun-
tando el comprobante de compra (res-
guardo de caja) e indicando en qué
consiste el defecto y cuando surgié.
Para evitar problemas de recepcién
y costes adicionales, utilice de todas
maneras sélo la direccién que se le
comunicard. Asegurese de que el en-
vio no se efectie sin franqueo, como
mercancia voluminosa, expréss u ofro
tipo de transporte especial. Envie por
favor el aparato incluyendo todos los
accesorios entregados con la compra
y garantice un embalaje de transporte
lo suficientemente seguro.

Servicio de reparacién

Reparaciones que no estan cubiertas por
la garantia, las puede dejar efectuar

por nuestra filial de servicio por cuenta
suya. Esta le elaborard gustosamente un
presupuesto. Sélo atenderemos aparatos
que hayan sido enviados en un embalaje
suficiente y franqueados.

Atencién: Por favor, envie el aparato
limpio, sefialando el defecto a nuestra filial
de servicio. No aceptaremos aparatos que
hayan sido enviados sin franqueo, como
mercancia voluminosa, expréss o cualquier
tipo de transporte especial. Nos encarga-
mos gratuitamente de la eliminacién de sus
aparatos defectuosos enviados.

&

Service-Center

@ Servicio Espaiia

Tel.: 902 59 99 22
(0,08 EUR/Min.+0,11 EUR/
llamada (tarifa normal))
(0,05 EUR/Min. + 0,11 EUR/
llamada (tarifa reducida))
E-Mail: grizzly@lidl.es
IAN 351743_2007

Importador

Por favor, observe que la siguiente di-
reccién no es una direccién de servicio.
Contacte primeramente al centro de
servicio mencionado arriba.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstadter Strafie 20

63762 GrofBostheim

ALEMANIA

www.grizzlytools-service.eu
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Contenuto della confezione.............. 21
Descrizione del funzionamento........ 21
Panoramica.......ccoooooeviiiiiiii, 21

Dati tecnici .. 21
Avvertenze di sicurezza .....ccccceee22
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Montaggio/rimozione della lama .... 28
Inserimento/rimozione

staffa di sostegno rami.................... 28
UsOo..ceee 29
Estrarre/inserire la batteria ............. 29
Accensione/spegnimento................ 29
Caricare la batteria...........c............ 29
Introduzione

Congratulazioni per I'acquisto del Suo
nuovo apparecchio. Ha scelto un prodotto
altamente pregiato. Le istruzioni per I'uso
costituiscono parte integrante di questo
prodotto. Questo apparecchio & stato sot-
toposto a un controllo di qualita durante
la produzione e quindi sottoposto a un
controllo finale. Quindi & garantito il funzi-
onamento del vostro apparecchio.

Contengono indicazioni importanti
per la sicurezza, |'uso e lo smalti-
mento. Prima dell’'uso del prodotto,

si raccomanda di familiarizzare
con tutte le indicazioni di comando

Avvertenze generali ..............c........ 29

Utilizzo della sega

senza staffa di sostengo rami .......... 30

Tagliare con staffa di sostengo rami .30

Eseguire tagli a tuffo.........c.cooe 30
Pulizia/manutenzione ......cccee0ee.. 30

Pulizia...oooooiiiiie 30

Operazioni di

manutenzione generali................... 31
Conservazione 31
Smaltimento/Rispetto
dell’‘ambiente 31

Ricerca dei guasti.....ccceeeerenneeccses 32
Pezzi di ricambio/Accessori........32
Garanzia 33
Servizio di riparazione...............34
Service-Center....eecccreeeeeeeeeccess 34
Importatore 34
Traduzione della dichiarazione

di conformita CE originale........... 81
Vista esplosa 85

e di sicurezza. Usare il prodotto
solo come descritto e per i campi
d'impiego specificati. Conservare le
istruzioni in un luogo sicuro e conse-
gnare la documentazione in caso di
cessione del prodotto a ferzi.

L'apparecchio & destinato a lavori con
livello di difficolta bassa e media su legno.
Con la staffa di sostegno per rami, 'appa-
recchio & adatto a tagliare rami.
Uapparecchio fa parte della serie
PARKSIDE X 20 V TEAM e funziona me-
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diante le batterie della serie PARKSIDE

X 20 V TEAM. Le batterie possono essere
caricate solo con i caricabatterie della
serie PARKSIDE X 20 V TEAM.

Ogni altro impiego non espressamente
consentito nelle presenti istruzioni per
I'uso, pud causare danni all‘apparecchio
e rappresentare un serio pericolo per 'uti-
lizzatore.

L'apparecchio & destinato all’utilizzo da
parte di adulti. Non consentire mai a per-
sone che non hanno dimestichezza con le
presenti istruzioni o a bambini di utilizzare
la macchina. Le normative vigenti in loco
possono limitare |'eta dell’utilizzatore.
L'utente od operatore & responsabile di
eventuali incidenti o danni ad altre persone
o alla loro proprieta.

Il produttore non si fa carico di eventuali
danni causati da un uso improprio o da un
azionamento errato.

L'apparecchio non & destinato ad un

uso commerciale. Un eventuale utilizzo
commerciale comporta |'estinzione della
garanzia.

il

Le immagini dei principali
componenti funzionali sono
riportate nella pagina ripiega-

bile.

Rimuovere |'apparecchio dalla confezione
e controllare se & completo:

Seghetto ricaricabile per potatura
Staffa di sostegno rami

Lama

Valigetta

Istruzioni per I'uso

AD @D

° La batteria e il caricabatteria non
1 sono in dotazione.

La sega per rami a batteria & una sega a
controllo manuale con una lama flottante.
Il funzionamento degli elementi di comando
& riporfato nelle seguenti descrizioni.

Lama
Piastra base con intaglio (2a)
Mandrino a cambio rapido
Tasto di sblocco,
Staffa di sostegno rami
Aperture di ventilazione
Blocco accensione
Interruttore di accensione/
spegnimento

8 Impugnatura

9 Batteria
10 Tasto di sblocco, batteria
11 Caricabatterie
12 Staffa di sostegno rami con
linguetta (12a) e
barra di guida (12b)

ANOWON—

N O~ On

13 Alloggiamento della lama
Dati tecnici

Seghetto ricaricabile
per potatura ............ PASA 20-Li A1l

Tensione del motore U................ 20V =
Numero di corse a vuoto ... 02700 min"
(@Fc] 1o H PP 20 mm

Profondita di taglio max.
(senza staffa di sostengo rami) max 90 mm

Peso (senza caricabatteria) .......... 1,45 kg
Temperature batteria............. max. 50 °C
Processo di carica ................ 4-40°C
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Esercizio.........oeeeeei -20-50°C
Stoccagg@io....ooovuviriiieiieeeannn. 0-45°C
Livello di pressione acustica
(L)oo 79,7 dB (A), K ,= 3 dB
Livello di potenza acustica (L)
misurato............. 90,7 dB(A); K,,,=3 dB
Vibrazione (a,) durante la segatura di
Pannelli di truciolato Qg e 4,194 m/s?;
K=1,5 m/s?
Travi di legno TP 4,524 m/s?%;
K=1,5 m/s?

Attenzione! Un elenco aggior-
nato della compatibilita della
batteria é disponibile al link:

www.lidl.de/akku

Questo apparecchio pud essere messo in
funzione esclusivamente con le seguenti
batterie: PAP 20 AT, PAP 20 A2,

PAP 20 A3, PAP 20 B1, PAP 20 B3.
Queste batterie possono essere ricaricate
con i seguenti caricabatterie: PLG 20 AT,
PLG 20 A3, PLG 20 A4, PDSLG 20 Al.

Tempo di |PLG 20 A1 |PLG 20 A3
carica | PLG 20 Ad | PDSLG 20 A1
(min.)

PAP 20 Al

pap 2081 | 9O 30
PAP20 A2 | 75 30
PAP 20 A3

pap2083 70 60

| valori relativi alla rumorosita e alle vib-
razioni sono stati determinati in base alle
norme e alle disposizioni indicate nella
dichiarazione di conformits.

| valori complessivi di vibrazione indicati

e i valori sulle emissioni rumorose riportati
sono stati misurati secondo una procedura
di controllo regolata da norme e possono

essere utilizzati per il confronto di un utensi-
le elettrico con un altro.

| valori complessivi di vibrazione indicati

e i valori sulle emissioni rumorose riportati
possono essere utilizzati anche per una
stima temporanea del carico.

Avvertenza:

Le emissioni sulle vibrazioni e la ru-
morositd possono differire dai valori
indicati durante |'uso effettivo dell’u-
tensile elettrico, in base alla tipolo-
gia e la modalitd in cui si utilizza
I"utensile elettrico, in particolare
quale tipo di pezzo viene lavorato.
Cercare di limitare il piv possibile
I'esposizione alle vibrazioni e ai
rumori. Per attenuare |'esposizione
si possono ad esempio indossare
guanti durante |'utilizzo dell’utensile
e limitare l'orario di lavoro. In tal
senso occorre tenere conto di tutte
le componenti del ciclo operativo
(ad esempio i momenti in cui I'ap-
parecchio eleftrico & spento e quelli
in cui & accesso, ma opera senza
carico).

Avvertenze di sicurezza

Questo paragrafo illustra le norme di sicu-
rezza fondamentali da seguire per I'utilizzo
dell‘apparecchio.

Simboli nelle istruzioni per
I'uso

Simboli dei pericoli con appo-
site indicazioni per prevenire
danni a persone o cose.

Simboli dei divieti con indicazioni
relative alla prevenzione di danni.

@

22 ///|PARKSIDE



Indossare i guanti per maneggiare
la lama.

Simboli di avvertenza con informa-
zioni relative ad un migliore tratta-
mento dell'apparecchio.

= @

mboli sull’apparecchio
Attenzione!
Leggere le istruzioni per |'uso

Bloccare e sbloccare la staffa di
sostegno rami

Non esporre |'apparecchio all’'umi-
dité. Non lavorare in presenza di

pioggia.

Gli apparecchi elettrici non vanno
smaltiti con i rifiuti domestici

I @812 P>

masie | Questo apparecchio fa parte

di Parkside X 20 V TEAM.

AVVERTENZA! Leggere tutte
le avvertenze di sicurezza, le
istruzioni, le diciture e i dati
tecnici di cui é provvisto que-
sto utensile elettrico. La manco-
ta osservanza delle indicazioni di
sicurezza e delle istruzioni possono
provocare scosse eletiriche, incendi
e/o lesioni gravi.

Conservare tutte le indicazioni di
sicurezza e le istruzioni per una
consultazione futura.

AD @D

Il termine usato nelle indicazioni di sicure-
zza ,Utensile eleftrico” si riferisce a utensili
elettrici azionati con tensione di rete (con
cavo di rete) e a utensili elettrici azionati
con accumulatori (senza cavo di rete).

1) Sicurezza sul posto di lavoro

a) Tenere la zona di lavoro pulita e
ben illuminata. Disordine o zone di
lavoro non sufficientemente illuminate
possono causare infortuni.

b) Non lavorare con l'utensile elet-
frico in un ambiente a rischio
di esplosioni, nel quale sono
presenti liquidi, gas o polveri in-
fiammabili. Utensili elettrici generano
scintille che possono infiammare la pol-
vere o i vapori.

¢) Tenere bambini e altre persone
lontane durante l‘uso dell’utensi-
le. In caso di distrazioni si pud perdere
il controllo dell’apparecchio.

2) Sicurezza elettrica:

a) La spina di allacciamento
dell’utensile elettrico deve essere
adatto alla presa. La spina non
deve essere modificata in alcun
modo. Non usare un adattatore
insieme a utensili elettrici colle-
gati a massa. Spine non modificate
riducono il rischio di scosse elettriche.

b) Evitare il contatto del corpo con
superfici collegate a massa,
come anche da tubi, termosifoni,
fornelli e frigoriferi. Aumento del
pericolo di scosse elettriche, quando il
corpo & collegato a massa.

c) Tenere gli utensili elettrici lonta-
ni dalla pioggia e dall’'umidita.
Linfiltrazione di acqua nell’utensile
elettrico aumenta il pericolo di scosse

///|PARKSIDE’ 23



AD @D

d)

f)

3)

a)

b)

24

elettriche.

Non usare il cavo per trasporta-
re, appendere l‘utensile elettrico
o per staccare la spina dalla
presa. Tenere il cavo lontano
da calore, olio, spigoli vivi o
componenti in movimento. Cavi
danneggiati o attorcigliati aumentano
il rischio di una scossa elettrica.
Quando si lavora con un uten-
sile elettrico all’aperto, usare
solo prolunghe adatte anche
per l‘esterno. L'uso di una prolunga
adatta per |'esterno riduce il rischio di
scosse elettriche.

Se non é possibile evitare
I'vtilizzo dell’elettroutensile in
ambiente umido, usare un in-
terruttore differenziale. L'impiego
di un interruttore differenziale riduce il
rischio di scossa eleftrica.

Sicurezza delle persone:

Prestare attenzione ai pro-

pri movimenti e lavorare con
l'utensile elettrico usando ra-
ziocinio. Non usare un utensile
elettrico, quando si é stanchi o
si & sotto effetto di droghe, alcol
o farmaci. Un attimo di disattenzio-
ne durante I'uso dell’utensile elettrico
pud causare lesioni gravi.

Indossare un’atirezzatura di
sicurezza personale e sempre
occhiali protettivi.. Indossando
un’aftrezzatura di sicurezza personale,
come maschera antipolvere, scarpe di
sicurezza antiscivolo, casco o protezio-
ne dell'udito a seconda dell'impiego
dell’utensile elettrico si riduce il perico-
lo di lesioni.

Evitare la messa in esercizio in-
custodita. Assicurarsi che 'uten-

d)

f)

9)

h)

sile elettrico sia spento, prima
di allacciarlo all’alimentazione
elettrica e/o all’accumulatore, di
sollevarlo o trasportarlo. Se du-
rante il trasporto dell utensile elettrico
si tiene il dito sull’interruttore oppure
si allaccia I'apparecchio all’alimento-
zione elettrica in condizioni accese,
possono verificarsi infortuni.
Rimuovere gli strumenti di rego-
lazione o i cacciaviti, prima di
accendere l‘utensile elettrico. Un
utensile o un cacciavite che si trova in
un componente rotante dell‘apparec-
chio, pud provocare lesioni.

Evitare una postura anormale.
Garantire una posizione stabile
e mantenere lI'equilibrio in ogni
momento. In questo modo |'utensile
elettrico pud essere controllato meglio
in situazioni impreviste.

Indossare abbigliamento ade-
guato. Non indossare abiti lar-
ghi o gioielli. Tenere i capelli,
I’abbigliamento e i guanti lon-
tani dalle parti in movimento.
Capi di abbigliamento larghi, gioielli
o capelli lunghi possono essere cattu-
rati dalle parti in movimento.

Se & possibile montare apparec-
chi aspirapolvere o di raccolta
della polvere, applicarli e utiliz-
zarli in modo corretto. Il ricorso
all'aspirapolvere pud ridurre i danni
dovuti alla polvere.

Non lasciarsi ingannare da un
falso senso di sicurezza e rispet-
tare regole di sicurezza per gli
utensili eletirici, anche se dopo
aver utilizzato piv volte I'utensile
elettrico si ha acquisto una certa
confidenza. Una movimentazione
accidentale pud causare gravi lesioni
nell’arco di una frazione di secondo.
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a)

b)

<)

d)
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Uso e trattamento dell’utensile f) Tenere gli utensili da taglio ap-
elettrico puntiti e puliti. Utensili da taglio
curati con bordi taglienti appuntiti si

Non sovraccaricare |‘apparec- inceppano meno facilmente e sono pit
chio. Usare l'uvtensile elettrico de- facili da maneggiare.
stinato al tipo di lavoro da svol- g) Usare l‘utensile elettrico, gli
gere. Con |'utensile eleftrico adatto si accessori e i ricambi ecc. con-
lavora in modo migliore e pib sicuro nel formemente alle istruzioni. A
campo di potenza specificato. tale proposito tenere in conside-
Non usare utensili elettrici con razione le condizioni di lavoro
Vinterruttore difettoso. Un utensile e l‘attivita da svolgere. L'uso di
elettrico che non pud essere acceso o utensili elettrici per scopi diversi da
spento & pericoloso e deve essere ripa- quelli previsti pud generare situazioni
rato. pericolose.
Tirare la spina dalla presa e/o h) Mantenere le impugnature e le
rimuovere una batteria rimovi- relative superfici asciutte, pulite
bile, prima di apportare modi- e prive di olio e grasso. Le impu-
fiche all’apparecchio, sostituire gnature e le relative superfici scivolose
pezzi di utensili a inserto o non consentono un uso e un controllo
rimuovere |’'utensile elettrico. sicuri dell’utensile elettrico in situazioni
Questa misura previene |'avviamento imprevedibili.
involontario dell’utensile elettrico.
Conservare gli utensili eletirici 5) Rattamento e uso accurato di
non usati fuori dalla portata apparecchi a batteria
di bambini. Non lasciare usare
I‘apparecchio a persone che a) Ricaricare le batterie solo con
non hanno familiarizzato con lo caricabatteria consigliati dal
stesso o che non hanno letto le produttore. Un caricabatteria adatto
istruzioni. Utensili elettrici sono peri- per un determinato tipo di batterie & a
colosi se usati da persone inesperte. rischio di incendio se viene usato con
Pulire l'utensile elettrico e altri tipi di batteria.
l'utensile a inserto con accura- b) Usare solo batterie previste per
tezza. Controllare se le parti in gli elettrodomestici. L'uso di altre
movimento funzionano perfet- batterie pud causare lesioni e pericolo
tamente e non si inceppano, se di incendio.
sono presenti parti spezzate o c) Tenere la batteria non usata lon-
danneggiate che possono com- tana da graffe, monete, chiavi,
promettere il funzionamento chiodi, viti o altri oggetti di minu-
dell’utensile elettrico. Fare ripa- teria metallici che possono cau-
rare le parti danneggiate prima sare un cavallottamento dei con-
dell’impiego dell’‘apparecchio. tatti. Un corto circuito tra i contatti della
Le cause di molti infortuni risiedono in batteria pud causare ustioni o incendi.
una scarsa manutenzione degli utensili  d) In caso di un’‘applicazione non
eleftrici.
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f)

*))

6)

a)

b)
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corretta possono verificarsi fuo-
riuscite di liquidi dalla batteria.
Evitare il contatto. In caso di
contatto involontario, sciacqua-
re con acqua. Se il liquido viene
a contatto con gli occhi, consul-
tare anche un medico. Fuoriuscite
di liquido della batteria pud causare
irritazioni della pelle o ustioni.

Non usare batterie danneggiate
o modificate. Le batterie danneggia-
te o modificate possono comportarsi in
modo imprevedibile e causare incendi,
esplosione o pericolo di lesioni.

Non esporre le batterie a fiam-
me o a temperature troppo ele-
vate. Le fiamme o temperature supe-
riori a 130 °C possono essere causa
di un’esplosione.

Seguire tutte le indicazioni sulla
ricarica e non caricare mai la
batteria o I'utensile a batteria al
di fuori dell’intervallo di tempe-
ratura indicato nelle istruzioni
per I'uso. Una ricarica errata o al

di fuori dell’intervallo di temperatura
ammesso pud danneggiare irrepa-
rabilmente la batteria e aumentare il
pericolo di incendio.

Assistenza tecnica

Fare riparare l'utensile elettri-
co da personale specializzato
qualificato e solo con ricambi
originali. In questo modo si garan-
tisce il mantenimento della sicurezza
dellutensile eleftrico.

Non effettuare mai la manuten-
zione di batterie danneggiate.
E opportuno far eseguire tutti gli inter-
venti di manutenzione delle batterie
esclusivamente dal produttore o da
centri di assistenza autorizzati.

Avvertenze di sicurezza per
la segatura alternata

¢ Durante I'esecuzione di lavori
in cui l'utensile a inserto puo
entrare a contatto con cavi elett-
rici nascosti, afferrare |‘utensile
elettrico dalle superfici isolate
previste per I'impugnatura. Per
effetto del contatto con un cavo condut-
tore di tensione, i componenti metallici
dell‘apparecchio possono trovarsi sotto
tensione e rilasciare una scossa eleftrica.

¢ Fissare e assicurare il pezzo da

lavorare tramite morsetti oppu-
re in altro modo ad una base
stabile. Tenendo il pezzo da lavorare
solamente con la mano o contro il pro-
prio corpo, essendo lo stesso malfermo,
si pud provocare la perdita del controllo
della macchina.

Tenere le mani fuori dalla zona

di lavoro. Non posizionare le

mani sotto il pezzo da lavorare.

Al contatto con la lama sussiste il pe-

ricolo di lesioni.

¢ Controllare che il materiale da
lavorare non presenti corpi
estranei come chiodi, viti ecc. e
rimuoverli.

e Portare I'elettroutensile verso il
pezzo da lavorare solo dopo aver
acceso l'utensile stesso. Se |'utensile
a inserto si inceppa nel pezzo da lavoro-
re, sussiste il rischio di contraccolpi.

e Assicurarsi che durante il lavoro
la piastra di base o la staffa
di sostegno per rami aderisca
sempre al pezzo da lavorare. La
lama pud incepparsi e causare la perdi-
ta di controllo sull’utensile elettrico.

e Al termine del lavoro, spegnere
I'utensile elettrico e rimuovere
la lama dal taglio solo dopo che
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questa si é fermata. Cosi si evitano
contraccolpi ed & possibile deporre I'u-
tensile elettrico in modo sicuro.
Utilizzare solo lame da sega non
danneggiate e in perfetio stato.
Le lame piegate o non affilate possono
rompersi, influire negativamente sul
taglio o causare un contraccolpo.

Non frenare la lama dopo lo
spegnimento dell’‘apparecchio
esercitando una contropressione
laterale. La lama potrebbe danneg-
giarsi, rompersi o causare un contrac-
colpo.

Bloccare il materiale accurata-
mente. Non sorreggere il pezzo
da lavorare con la mano o con
il piede. Non toccare altri og-
getti o il terreno con la sega in
funzione. Pericolo di contraccolpo.
Utilizzare appositi rilevatori per
individuare le linee di alimen-
tazione nascoste o rivolgersi
alla societa di fornitura locale.

Il contatto con le linee elettriche pud
provocare scosse elettriche e incendi, il
contatto con una condotta del gas pud
causare esplosioni. Il danneggiamento
delle tubature dell‘acqua pud portare a
danni materiali e a scosse elettriche.
Durante il suo utilizzo, tenere
saldamente I‘elettroutensile e
assicurarsi del suo posiziona-
mento sicuro.

Prima di appoggiare l‘elettrou-
tensile, attendere che si sia ar-
restato. L'utensile a inserto pud incep-
parsi e causare la perdita di controllo
sull’utensile eleftrico.

Spegnere immediatamente I'ap-
parecchio se la lama si inceppa.
Allargare il taglio e rimuovere la
lama con cautela. Pud causare la
perdita di controllo sull’utensile elettrico.

///|PARKSIDE’
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Non segare materiali (ad es.
colori e vernici al piombo o ma-
teriali contenenti amianto) le cui
polveri possono arrecare danni
alla salute.

Non utilizzare alcun accessorio
diverso da quelli raccomandi da
PARKSIDE. Cio pud causare scosse
eleftriche o incendi.

Anche utilizzando |'utensile elettrico in
modo conforme, rimangono dei rischi resi-
dui. | seguenti pericoli possono verificarsi in
funzione del modello e del tipo di utensile
elettrico:

a)

b)

<)

d)

A

Danni ai polmoni, in caso di mancato
utilizzo di un apposito dispositivo di
protezione delle vie respiratorie.

lesioni da taglio

danni all’vdito, in caso di mancato
utilizzo di un’apposita protezione acusti-
ca.

danni dlla salute, derivanti dalle vibro-
zioni della mano e del braccio, qualora
I'apparecchio venga utilizzato per un
periodo di tempo prolungato o il suo
uso e la sua manutenzione non siano
effettuati in modo conforme.

Avvertenzal Durante il suo utilizzo,

il presente elettroutensile produce un
campo elettromagnetico. In presenza
di determinate condizioni, questo
campo pud danneggiare i dispositivi
medici attivi e passivi. Per ridurre il
rischio di lesioni gravi o mortali, rac-
comandiamo alle persone che port-
ano dispositivi medici di consultare il
proprio medico e il costruttore dello
stesso prima dell’utilizzo dell’appa-
recchio.

27



AD @D
45

Rispettare le avvertenze di
sicurezza e le indicazioni
per la ricarica e |'uso cor-
retto indicato nelle istruzi-
oni per l'uso delle batterie
e del caricabatterie della
serie Parkside X 20 V Team.
Una descrizione dettagliata
sul processo di carica e alt-
re informazioni sono ripor-
tate nelle istruzioni per |'uso
accluse separatamente.

Istruzioni di montaggio

Inserire la batteria solo
quando I"apparecchio é com-
pletamente montato. In caso
di accensione accidentale
dell’apparecchio sussiste il
pericolo di lesioni.

Quando si maneggia la lama, in-
dossare guanti protettivi per evitare
di tagliarsi.

Montaggio/rimozione
della lama

Attenzione, pericolo di

lesioni!

- Non utilizzare lame non aoffilate,
piegate o che presentano altri
tipi di danni.

- Utilizzare solo lame di tipologia
identica alla lama in dotazione.

Maneggiando la lama, indossare
guanti protettivi per evitare di tagli-
arsi.

o

Alla sezione ,,Pezzi di ricambio/
accessori” sono indicate le lame di
ricambio.

i @

Montaggio della lama da sega:

1. Ruotare il mandrino a cambio rapido
(3) in direzione della freccia <= e in-
serire il corpo della lama (1) fino all’ar-
resto nella fessura dell‘alloggiamento
della lama (13).
| denti della lama devono essere rivolti
verso il basso.

2. Per bloccare rilasciare il mandrino a
cambio rapido (3), che ritornerd nella
posizione iniziale.

3. Tirando la lama da sega, verificarne il
corretto posizionamento.

Rimozione della lama da sega:

4. Ruotare il mandrino a cambio rapido
(3) in direzione della freccia <= ed
estrarre la lama (1) dall‘alloggiamento
della lama (13).

Inserimento/rimozione
staffa di sostegno rami

Inserire la staffa di sostegno per

rami

1. Spingere la staffa di sostegno per rami

(12) sulla piastra di base (2).

Le barre di guida (12b) sulla staffa di

sostegno per rami entrano negli intagli

(2a) sulla piastra di base (2).

Premere il tasto di sblocco (4).

. Spostare il passante (12a) della staffa
di sostegno per rami (12) fino all’arres-
to nel supporto della sega per rami a
batteria.

4. Rilasciare il tasto di sblocco (4).

5. Verificare il posizionamento saldo
della staffa di sostegno per rami (12)
tirandola.

Rimozione della staffa di sostegno

rami

6. Premere il tasto di sblocco (4).

7. Tirare la staffa di sostegno per rami
(12) dall‘alloggiamento della sega per
rami a batteria.

w N
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8. Rilasciare il tasto di sblocco (4).
Uso

Estrarre/inserire la
batteria

Rimozione della batteria:

1. Premere il tasto di sblocco (10) all’estre-
mitd dell'impugnatura (8).

2. Staccare la batteria (9).

Inserimento batteria:
3. Inserire la batteria (9) nell‘apparecchio
agendo lungo la barra di guida.

Accensione/spegnimento

Accensione:

1. Accertarsi che la batteria (9) sia inse-
rita (vedere ,Rimozione/inserimento
batteria”).

2. Premere il blocco di accensione (6).

3. Con il blocco di accensione premuto,
premere |'interruttore ON/OFF (7).

E possibile rilasciare il blocco di accen-
sione.

4. linterruttore di accensione/spegnimen-
to (7) consente di regolare il numero di
corse in maniera continua.

Pressione lieve: numero di corse
basso.

Pressione maggiore: numero di cor-
se piU alto. L'interruttore di accensione/
spegnimento non pud essere bloccato.

Spegnimento:
5. Rilasciare l'interruttore di accensione/
spegnimento (7).

Caricare la batteria

1. All'occorrenza rimuovere la batteria
(9) dall‘apparecchio.

AD @D

2. Inserire la batteria (?) nel vano del ca-
ricabatterie (11).

3. Collegare il caricabatterie (11) a una
presa eleftrica.

4. Quando la batteria & completamente
carica, staccare il caricabatteria (11)
dalla presa.

5. Staccare la batteria (9) dal caricabat-
terie (11).

& Per una descrizione dettag-

liata sul processo di carica e
altre informazioni consultare
le istruzioni per |'uso separa-
te della batteria / del carica-
batterie della serie PARKSIDE

X20V Team.

Avvertenze generali
Indossare i guanti di protezione
per maneggiare la lama. In questo

modo si evitano ferite da taglio.

Attenzione! Pericolo di danni
materiali e a persone!

- Non tilizzare lame non affilate, piega-
te o che presentano altri tipi di danni.

- Prima di utilizzare I'apparecchio, verifi-
care che il pezzo da lavorare sia privo
di corpi estranei piegati, quali chiodi o
viti. Se necessario, rimuoverli.

- Utilizzare solo lame di tipologia identi-
ca alla lama in dotazione.

- Esercitare solo la pressione necessaria
al momento per effettuare il lavoro. In
caso di pressione eccessiva, la lama
puo piegarsi e rompersi.

- Spegnere immediatamente |‘apparec-
chio se la lama si inceppa. Allargare il
taglio e rimuovere la lama con cautela.

- Prima di iniziare a lavorare, posizio-
narsi sempre lateralmente rispetto alla
sega.
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- Evitare di sollecitare eccessivamente
I'apparecchio durante il lavoro.

Utilizzo della sega
senza staffa di sostengo
rami

In caso di diametri di ramo grandi e leg-
no, tagliare senza staffa di sostegno rami.

1. Accendere |'apparecchio. Prima di ac-
cenderlo, assicurarsi che |'apparecchio
non sia a contatto con il pezzo da
lavorare.

2. Posizionare la piastra di base (2) sul
pezzo da lavorare.

3. Segare con un avanzamento uniforme.
E possibile segare in posizione oriz-
zontale, trasversale o verticale.

4. Al termine del lavoro rimuovere la
lama dal taglio (1) e solo successiva-
mente spegnere |'apparecchio.

Tagliare con staffa di
sostengo rami

In caso di diametro di rami piu piccoli,
tagliare con la staffa di sostegno rami.

1. Accendere |'apparecchio. Prima di ac-
cenderlo, assicurarsi che |'apparecchio
non sia a contfatto con il pezzo da
lavorare.

2. Posizionare la staffa di sostegno per
rami (12) sul pezzo da lavorare.

3. Muovere la lama con leggera pressio-
ne verso il basso.

Pericolo di contraccolpo! Te-
nere I'apparecchio ben saldo.

1. Appoggiare 'apparecchio al pezzo in
lavorazione con il bordo inferiore della
piastra di base (2).

2. Affondare la lama (1) nel pezzo in
lavorazione, inclinando in avanti
I‘apparecchio finché questo non & in
verticale.

3. Tagliare lungo la linea di taglio deside-
rata.

Pulizia/manvuienzione

Prima di qualsiasi lavoro e
del trasporto rimuovere la
batteria dall’‘apparecchio. In
caso di accensione accidenta-
le dell’apparecchio sussiste il
pericolo di lesioni.

Per i lavori di riparazione e manu-
tenzione non descritti nelle presenti
istruzioni per |'uso chiedere |'inter-

vento del nostro Centro Assistenza.
Usare solo componenti originali.

Maneggiando la lama, indossare
sempre guanti proftettivi per evitare
di tagliarsi.

Eseguire i seguenti lavori di manutenzione
e pulizia regolarmente. In questo modo
pud essere garantito un utilizzo duraturo e

affidabile:
Pulizia

Tenere I'apparecchio al ripa-
A ro da spruzzi e non immer-

gerlo in acqua. Pericolo di
scossa elettrica.

¢ Tenere pulite le aperture di ventila-
zione (.1 5) e 'alloggiamento del
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motore dell’apparecchio. A tale scopo
utilizzare un panno umido o una
spazzola. Non utilizzare detergenti o
solventi. In caso contrario si rischiereb-
be di danneggiare irreparabilmente
I'apparecchio.

e Pulire I'alloggiamento della
lama (22 13) con un pennello o con
aria compressa. A tal fine rimuovere la
lama dall’‘apparecchio.

e Provare a pulire le superfici incrostate
con un panno ben strizzato, umido,
tiepido. Assicurarsi che all’interno
dell’alloggiamento non entrino liquidi!
In alternativa & possibile utilizzare un
detergente speciale (solvente per ri-
muovere la resina) o uno spray multiu-
so. Osservare le avvertenze di sicure-
zza e le indicazioni del produttore del
detergente speciale/spray multiuso.

e Prima di ogni utilizzo verificare I'as-
senza di difetti visibili sull'‘apparec-
chio, ad es. componenti non fissati,
usurati o danneggiati.

e Verificare l'assenza di danni e il cor-
retto posizionamento delle coperture e
dei dispositivi di protezione. All'occor-
renza sostituire le parti danneggiate.

e Sostituire la lama qualora non sia
affilata, sia piegata o presenti altri tipi

di danni.
Conservazione
® Riporre I'apparecchio in un luogo asci-

utto al riparo dalla polvere, fuori dalla
portata dei bambini.
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® Prima di uno stoccaggio prolungato
(ad es. durante il periodo invernale)
rimuovere la batteria dall‘apparecchio.

e Lo temperatura di conservazione per
la batteria e I'apparecchio & compresa
tra 0 °C e 45 °C.
Durante lo stoccaggio evitare condi-
zioni estreme di freddo o caldo che
comportino una perdita di autonomia
della batteria.

Smaltimento/Rispetto
dell’‘ambiente

Rimuovere la batteria dall‘apparecchio e
smaltire '‘apparecchio, la batteria, gli ac-
cessori e |'imballo in modo da garantirne
il corretto riciclaggio nel rispetto dell‘am-
biente.

Per le istruzioni sullo smaltimento della
batteria, consultare le istruzioni per 'uso
della batteria e del caricabatterie accluse
separatamente.

Gli apparecchi elettrici non vanno
smaltiti con i rifiuti domestici

¢ Smaltire I'apparecchio conformemente
alle disposizioni locali. Consegnare
I'apparecchio ad un centro di raccol-
ta, in cui possa essere recuperato nel
rispetto dell'‘ambiente. Per informazioni
in merito rivolgersi al servizio di rac-
colta locale o al nostro Centro Assis-
tenza.

e Ci occupiamo gratuitamente dello
smaltimento dei vostri apparecchi difet-
tosi.

* Conferire i rami tagliati nel compostag-
gio e non smaltirli nel cassonetto dei
rifiuti.
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Ricerca dei guasti

Problema

Possibile causa

Soluzione

U'apparecchio non
si accende

Ricaricare la batteria (vedere le istruzi-

Batteria (I2¥ 9) scarica . .

oni per |'uso separate)
. .. |Inserire la batteria (vedere “Estrazio-

Batteria (Z¥ 9) non inserita L o
ne/inserimento della batteria”)

Blocco accensione (21 6) | Effettuare I'accensione (vedere ,Utiliz-

non azionato correttamente | zo”

Interruttore ON/OFF . . .

. Riparazione al centro assistenza
(X 7) difettoso

Nell‘apparecchio
si verificano inter-
ruzioni

Contatto difettoso interno

Interruttore di accensione/
spegnimento ([ 7)difet-
toso

Riparazione al centro assistenza

Potenza di taglio
limitata

Lama (24 1) non aoffilata

Inserire una lama nuova

Velocita di taglio errata

Adeguare la velocita di taglio

Potenza ridotta della bat-
teria

Ricaricare la batteria (vedere le istruzi-
oni per |'uso separate)

In breve tempo la
lama non & piv
affilata

Pressione esercitata ecces-
siva

Ridurre la pressione

Velocita di taglio eccessiva

Ridurre la velocita di taglio

Pezzi di ricambio/Accessori

E possibile ordinare pezzi di ricambio e accessori all’indirizzo
www.grizzlytools-service.eu

In caso di problemi con la procedura d’ordine, utilizzare il modulo di contatto.
Per ulteriori domande rivolgersi al ,Service-Center” (vedere pagina 34).

Position Istruzioni Position Denominazione N° d’ordine
per l'uso Disegno esploso

1 32 Lama 13800404
12 1 Staffa di sostegno rami 91105610
32 177]




Garanzia

Gentile cliente, Su questo apparecchio Le
viene concessa una garanzia di 3 anni a
partire dalla data di acquisto. In caso di
difetti di questo prodotto pud avanzare
diritti legali nei confronti del venditore del
prodotto. Tali diritti legali non vengono
limitati dalla nostra garanzia qui di seguito
rappresentata.

Condizioni di garanzia

Il termine di garanzia inizia con la data di
acquisto. La preghiamo di conservare in
un luogo sicuro lo scontrino fiscale origina-
le. Questo documento viene richiesto come
prova d'acquisto. Qualora subentrasse un
difetto di materiale o di fabbricazione ent-
ro fre anni a partire dalla data di acquisto
di questo prodotto, il prodotto verra ripara-
to o sostituito — a nostra discrezione - gra-
tuitamente da noi. Questa prestazione di
garanzia presuppone che venga presenta-
to entro il termine di tre anni I'apparecchio
difettoso e la prova d’acquisto (scontrino
fiscale) e descritto brevemente per iscritto
in che cosa consiste il difetto e quando si
¢ verificato. Se il difetto & coperto dalla
nostra garanzia, riceverd il prodotto ripa-
rato oppure un prodotto nuovo. Con la
riparazione o la sostituzione del prodotto
non inizia un nuovo periodo di garanzia.

Tempo di garanzia e diritti legali
per vizi della cosa

Il periodo di garanzia non viene prolungao-
to. Questo vale anche per parti sostituite

e riparate. Difetti e vizi presenti gia al
momento dell‘acquisto devono essere seg-
nalati immediatamente dopo la rimozione
dall'imballaggio.

Riparazioni che accorrono dopo il periodo
di garanzia sono a pagamento.
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Volume di garanzia

L'apparecchio & stato prodotto accurata-
mente secondo severe direttive di qualita
e controllato con coscienza prima della
consegna.

La prestazione di garanzia vale per difetti
di materiale o di fabbricazione. Questa
garanzia non si estende ai componenti
del prodotto che sono soggetti a normale
usura e che quindi possono essere visti
come parti di usura (ad es. lama) oppure
per danneggiamenti delleparti fragili (ad
esempio, lo switch, Pattino, Protezione da
distacco trucioli).

Questa garanzia decade se il prodotto &
stato danneggiato, non usato correttamen-
te o non manutenuto. Per un uso correttodel
prodotto devono essere osservate tutte le
indicazioni riportate nelle istruzioni perl’u-
so. Destinazioni d'uso e azioni sconsigliate
nelle istruzioni d'uso o dalle quali si viene
avvertiti, sono tassativamente da evitare.

Il prodotto & destinato solo per i privati e
non per uso commerciale. In caso di uso
improprio, esercizio della forza e inter-
venti non effettuati dalla nostra filiale di
assistenza tecnica autorizzata, decade la
garanzia.

Svolgimento in caso di garanzia

Per garantire una rapida elaborazione del-

la Sua pratica, La preghiamo di seguire le

seguenti indicazioni:

® Per tutte le richieste tenere a portata di
mano lo scontrino fiscale e il codice di
identificazione (IAN 351743_2007)
come prova d’acquisto.

e | codici articolo sono riportati sulla tar-
ghetta del tipo.

® Nel caso in cui si dovessero verificare
difetti funzionali o altri vizi, La preghia-
mo di contattare telefonicamente o per
e-mail. Riceverd ulteriori informazioni
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sullo svolgimento del Suo reclamo.

¢ Un prodotto rilevato come difeftoso
pud essere inviato con porto franco
all'indirizzo di assistenza comunicato,
previa consultazione del nostro servi-
zio di assistenza tecnica, allegando
la prova d'acquisto (scontrini fiscali)
e 'indicazione, in che cosa consiste
il difetto e quando si & verificato. Per
evitare problemi di accettazione e costi
aggiuntivi, usare tassativamente solo
I'indirizzo che Le & stato comunicato.
Assicurarsi che la spedizione non av-
venga in porto assegnato, con merce
ingombrante, corriere espresso o altro
carico speciale. Spedire |'apparecchio
inclusi tutti gli accessori forniti insieme
al momento dell'acquisto e garantire
un imballaggio di trasporto sufficien-
temente sicuro.

Servizio di riparazione

Riparazioni non soggette alla garanzia
possono essere effettuate dietro fattura dal-
la nostra filiale di assistenza tecnica previo
preventivo gratuito da parte della stessa.
Possiamo lavorare solo apparecchi che
vengono spediti sufficientemente imballati
e affrancati.

Attenzione: Spedire |'apparecchio alla
nostra filiale in condizioni pulite e con I'in-
dicazione del difetto.

Apparecchi spediti in porto assegnato -
con merce ingombrante, corriere espresso
o altro carico speciale - non vengono
accettati. Lo smaltimento degli apparecchi
difettosi spediti viene effeftuato da noi gra-
tuitamente.

Service-Center

Assistenza ltalia
Tel.: 02 36003201
E-Mail: grizzly@lidl.it
IAN 351743 _2007

Assistenza Malta

Tel.: 80062230

E-Mail: grizzly@lidl.com.mt
IAN 351743_2007

Non dimenticare che il seguente indirizzo
non & un indirizzo di assistenza tecnica.
Contattare prima di tutto il centro di assis-
tenza tecnica sopra nominato.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstédter Strafe 20

63762 Grofostheim

GERMANY
www.grizzlytools-service.eu
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Introducéio

Parabéns pela compra do seu novo aparel-
ho. Com a sua compra, decidiu-se por um
produto de alta qualidade.

Este aparelho foi testado durante a pro-
dugdo em relagdo & qualidade e submeti-
do a uma inspecdo final. A funcionalidade
do seu aparelho estd desta forma garan-
tida.

O manual de instrugdes é uma par-
te infegrante deste arfigo.

Carregar bateria.........ccccccovvveenne. 45
Instrucdes gerais de trabalho........... 45
Serrar sem o aro de suporte
de ramos .......ooooiiiiiiii 45
Serrar com o aro de suporte
deramos .......coooi 46
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Limpeza/manutenc@o ......ccceeeeeec 46
Limpeza.....ccoueviiiiiieiei 46
Trabalhos gerais de manutengéo...... 47
Armazenamento 47
Eliminacao/protecdo do
ambiente 47
Pecas sobressalentes/
Acessorios 47
Busca de erros 48
Garantia 49

Servico de reparacdo ....ccceeeeeeesees 50
Service-Center....cccceesseccsecssseccsees 50
Importador 50
Traducao do original da Decla-

racdo de conformidade CE ......... 82
Vista en corte 85

Ele contém indicacdes importantes
referentes & seguranca, utilizacéo
e eliminacdo. Familiarize-se com
todas as indicacdes de utilizacdo
e de seguranca do artigo. Utilize
este artigo da forma que é descrita
e apenas para as finalidades indi-
cadas. Guarde bem o manual e, se
transmitir o artigo a terceiros, en-
tregue também todos os respetivos
documentos.
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Utilizac¢éo correta

O aparelho foi projetado para trabalhos
de serrar em madeira leves e médios. Com
o aro de suporte de ramos montado, o
aparelho é adequado para serrar ramos.
O aparelho faz parte da série PARKSIDE
X 20 V TEAM e é compativel com as ba-
terias da série PARKSIDE X 20 V TEAM.
As baterias apenas podem ser carregadas
exclusivamente com carregadores da série
PARKSIDE X 20 V TEAM.

Qualquer outra utilizagdo que néo seja
expressamente permitida neste manual de
instrucdes pode resultar em danos para o
aparelho e representar um grave perigo
para o utilizador.

O aparelho deve ser usado apenas por
adultos. Nunca permita que pessoas ndo
familiarizadas com estas indicagdes ou
criancas usem a méquina. Os regulamen-
tos locais vigentes podem limitar a idade
do utilizador.

O operador ou utilizador é responsavel
pelos acidentes ou danos causados a
terceiros ou aos seus bens.

O fabricante ndo se responsabiliza por
danos causados pela utilizagdo néo con-
forme com os fins previstos ou operacdo
incorreta.

Este aparelho ndo é adequado para uso
comercial. A garantia expira em caso de
utilizacdo comercial.

(] .
Descri¢céio geral
o Pode encontrar a ilustracdo
1 das pecas de funcionamento
mais importantes no desdobrd-
vel.

Material que acompanha o
fornecimento

Ao desembalar o aparelho, verifique se o
fornecimento é completo:

Serra a bateria

Aro de suporte de ramos
Disco de serra

Mala de transporte
Manual de instrucdes

¢ | Bateria e carregador ndo estdo
1 | incluidos.

Descricéio do funcionamento

A serra de ramos sem fios é uma serra de
péndulo manual com um disco de serra de
movimento de vaivém.

Para ficar a conhecer a fungdo e o manejo
das pegas consulte, por favor, as de-
scrigoes técnicas seguintes.

Vista geral

Disco de serra

Placa de base com entalhe (2q)
Mandril de troca répida
Botdo de desbloqueio,

Aro de suporte de ramos
Aberturas de ventilacdo
Bloqueio de ativacdo
Interruptor de ligar/desligar
Punho

Bateria

10 Botdo de desbloqueio, bateria
11 Carregador

12 Aro de suporte de ramos com
lingueta (12a) e

calha guia (12b)

ANON—

O © N O~ On

13 Alojamento do disco de serra
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Dados técnicos

Serra a bateria

recarregavel .............PASA 20-Li Al
Tensdo do motor U..................... 20V =
Nuimero de cursos de

marcha em vazio .............. 0-2700 min"!
CUISO i 20 mm
Profundidade mdéx. de corte

(sem o aro de suporte

de ramos).........ccccvviiieeinii... mdx. 20 mm
Peso (sem bateria)...................... 1,45 kg
Temperaturas da bateria........ méx. 50 °C
Operacdo de carregamento... 4 - 40 °C
Operagdo.......cccuvvveereeenn. -20-50°C
Armazenamento ................... 0-45°C

Nivel de pressdo acustica
{0 PSR 79,7 dB (A), K ,= 3 dB
Nivel de poténcia acstica (L,,)
medido.............. 90,7 dB(A); K,,,,=3 dB
Vibragdo (a,) ao serrar
painéis de aglomerado a,s 4,194 m/s%;
K=1,5 m/s?
vigas de madeira TP 4,524 m/s?;
K=1,5 m/s?

Atencdo! Encontra uma lista
atualizada de compatibilida-
de da bateria em:
www.lidl.de/akku

Este aparelho apenas pode ser operado
com as seguintes baterias:

PAP 20 A1, PAP 20 A2, PAP 20 A3,
PAP 20 B1, PAP 20 B3.

Estas baterias apenas podem ser
carregadas com os seguintes carregadores:
PLG 20 AT, PLG 20 A3, PLG 20 A4,
PDSLG 20 Al.

Tempo de |PLG 20 A1 |PLG 20 A3
carrega- | PLG 20 A4 | PDSLG 20 Al
menfo (min.)

PAP 20 A1

Pap2081 | 30
PAP 20 A2 75 30
PAP 20 A3

PAP20B3 | 0 60

O:s valores de ruido e vibracdo foram de-
terminados de acordo com as normas e de-
terminagdes especificadas na declaragdo
de conformidade.

O:s valores totais de emissdo de vibracdes
e os valores de emissdo de ruidos indi-
cados foram medidos de acordo com um
processo de verificagdo normalizado e
podem, em comparacdo com ferramentas
elétricas, ser usados com outro.

O:s valores totais de vibracdes e os valores
de emissdo de ruidos indicados também
podem ser usados como estimativa pro-
viséria do esforco.

Aviso:

O:s valores de emissdo de vibragdes
e de ruidos podem divergir dos
valores de indicacdo durante a uti-
lizacdo efetiva da ferramenta elétri-
ca, dependendo do modo em que
a ferramenta elétrica é utilizada,
especialmente que tipo de peca é
processada.

Tente minimizar ao mdximo o
impacto das vibragdes e o ruido.
Medidas exemplares para reducdo
do impacto sdo o uso de luvas,
durante a utilizagdo da ferramenta,
e a limitagdo do tempo de trabalho.
Para tal, devem ser consideradas to-
das as partes do ciclo de operagdo
(por exemplo, as horas em que a
ferramenta elétrica estd desligada e
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quando estd ligada mas se encon-
tra em funcionamento sem carga).

Indicacdes de seguranca

Este pardgrafo aborda as regras bdsicas
de seguranca a seguir durante o trabalho
com o aparelho.

Pictogramas no manval de
instrucées

Sinais de perigo para a pre-
& vencéio de danos fisicos ou de
danos materiais.

Sinais ordenativos para a pre-
vencdo contra danos.

Use luvas durante o manuseamento
do disco de serra.

(3]

s ra {3
Simbolos graficos sobre o
aparelho

Sinais indicativos com informacdes
de como trabalhar melhor com o
aparelho.

Atencdol

Ler manual de instrugdes

Na&o exponha o aparelho & hu-
midade. Néo trabalhe em caso de

chuva.

Bloquear e desbloquear o aro de
suporte de ramos

510>

Os equipamentos elétricos ndo
devem ser eliminados no lixo domé-
stico

Weifze= Este aparelho faz parte da

série PARKSIDE X 20 V TEAM.

Indicacées gerais
de seguranca para
equipamentos eléctricos
AVISO! Leia todas as indica-
A ¢oes de seguranca, instru-
¢des, inscricdes de imagens e
dados técnicos que constam
nesta ferramenta elétrica. A
inobservancia das indicacdes de
seguranca e das instrucdes pode
causar choques eléctricos, incén-
dios e/ou ferimentos graves.

Guardar todas as indica¢oes de se-
guranca e as instrucées para
referéncia futura.

O conceito ,equipamento eléctrico” utiliza-
do nas indicagdes de seguranga refere-se
aos equipamentos eléctricos alimentados

a partir da rede eléctrica (com cabo de
ligagdo & rede) e aos equipamentos eléc-
tricos que funcionam com acumuladores
(sem cabo de ligacdo a rede).

1) Seguranca no local de trabalho

a) Manter a zona em que trabalha
limpa e bem iluminada. Locais
de trabalho desorganizados e mal
iluminados podem ser causa de
acidentes.

b) Nao trabalhar com o
equipamento eléctrico em zonas
sujeitas a exploséo onde se
encontram liquidos, gases ou
pos inflaméaveis. Os equipamentos
eléctricos originam faiscas que podem
inflamar o pé ou os vapores.

¢) Durante a utilizacéo do
equipamento eléctrico, manter
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2)

a)

b)

<)

d)

e)

criancas e outras pessoas
afastadas. Ao distrair-se, poderd
perder o controlo sobre o aparelho.

externas. A utilizacdo de cabos
apropriados para uso externo diminui
o risco de choques eléctricos.

f) Se o equipamento eléctrico tiver
Seguranca eléctrica de ser colocado em operacéo
em ambientes humidos, utilizar
A ficha de ligacéo a rede do um RCD (Residual Current
equipamento eléctrico tem de Device) com uma corrente de
ser apropriada a tomada. A activacdo de 30 mA ou inferior.
ficha nao deve ser alterada de A utilizagdo de um RCD diminui o
maneira nenhuma. Néo utilizar risco de choques eléctricos.
nenhuma ficha adaptadora
junto com equipamentos 3) Seguranca das pessosas
eléctricos protegidos por ligacéo
a terra. Fichas ndo alteradas e a) Trabalhar sempre atento,
tomadas apropriadas diminuem o concentrar-se no que esta a
risco de choques eléctricos. fazer e ter sempre bom senso
Evitar o contacto do corpo com ao utilizar um equipamento
superficies ligadas a terra, eléctrico. Nao utilizar nenhum
como canos, aquecedores, equipamento eléctrico se
fornos ou frigorificos. Existe um estiver cansado ou sob a
risco maior de choque eléctrico se o influéncia de drogas, alcool
seu corpo estiver em contacto com a ou medicamentos. Um momento
terra. de descuido durante o uso do
Manter os equipamentos equipamento eléctrico pode causar
eléctricos afastados da chuva ferimentos graves.
e da humidade. A penetragdo b) Usar equipamentos de proteccao
de &gua num equipamento eléctrico individual e usar sempre
aumenta o risco de choques eléctricos. oculos de proteccao. O uso de
Néo utilizar o cabo de ligacdo a equipamentos de proteccdo individual,
rede para carregar ou pendurar como mdscara contra pds, calcados de
o equipamento eléctrico, seguranga antiderrapantes, capacete
nem para desligar a ficha da de protecgdo ou protector de ouvidos,
rede eléctrica. Manter o cabo de acordo com o tipo e a aplicacdo do
afastado do calor, éleo, bordas equipamento eléctrico, diminui o risco
cortantes ou partes méveis do de lesdes.
aparelho. Cabos danificados ou c) Evitar uma colocacéo em
emaranhados aumentam o risco de funcionamento acidental.
choques eléctricos. Certificar-se de que o
Aquando da execucao de equipamento eléctrico se
servicos ao ar livre com um encontra desligado antes de
equipamento eléctrico, utilizar liga-lo a alimentacéo de rede
unicamente cabos de extensdo e/ou pér o acumulador, antes
apropriados para uso em zonas de pega-lo ou de transporta-lo.
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d)

f)

9)

h)
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Poderd haver acidentes ao transportar
o equipamento eléctrico e premir o
inferruptor com o dedo ou se ele for
accionado quando estiver ligado &
rede de alimentacdo eléctrica.

Antes de ligar o equipamento
eléctrico, remover as
ferramentas de ajuste ou

as chaves de parafuso. Uma
ferramenta ou uma chave que se
encontre numa parte mével do
aparelho pode causar ferimentos.
Evitar manter o corpo numa
posicdo incorrecta. Cuidar para
manter-se numa posicéo segura
e manter sempre o equilibrio.
Assim poderd controlar melhor o
equipamento eléctrico em situacdes
inesperadas.

Usar roupas apropriadas. Néo
utilizar roupas largas nem jéias.
Manter os cabelos, as roupas e
as luvas afastadas das partes
méveis. Roupas frouxas, jéias ou
cabelos longos podem ser apanhados
pelas partes méveis.

Se for possivel instalar os
dispositivos de aspiracéo de
po6 ou de recolha, estes devem
ser colocados e corretamente
utilizados. A utilizacdo de um
dispositivo aspirador de pé pode
diminuir os riscos causados pelo pé.
Néo se sinta completamente
em seguranca e ndo transgrida
as normas de seguranca da
ferramenta elétrica, mesmo
que se sinta familiarizado com
a ferramenta elétrica apés
algumas utilizacdes. O manuseio
descuidado pode, numa fracéo de
segundos, levar a ferimentos graves.

4)

a)

b)

d)

Utilizacao e cuidados com o
equipamanto electrico

Néo sobrecarregar o aparelho.
Utilizar o equipamento eléctrico
apropriado a execucéo do
trabalho. Com o equipamento
eléctrico apropriado, trabalhard
melhor e com mais seguranga no
intervalo de poténcia indicado.

Nao utilizar nenhum
equipamento eléctrico cujo
interruptor esteja avariado.

Um equipamento eléctrico que ndo
possa mais ser ligado ou desligado é
perigoso e tem de ser reparado.
Retire a ficha da tomada e/ou
retire a bateria removivel antes
de realizar as configuracoes do
aparelho, a substituicdo dos
acessoérios da ferramenta de
uso ou se guardar a ferramenta
elétrica. Esta medida de precaugdo
evita o accionamento acidental do
equipamento eléctrico.

Guardar os equipamentos
eléctricos néao utilizados fora
do alcance das criancas.

Nao permitir a utilizacdo do
aparelho por pessoas que néo
estejam familiarizadas com ele
ou que ndo tenham lido estas
indicacées. Equipamentos eléctricos
sdo perigosos quando utilizados por
pessoas inexperientes.

Trate cuidadosamente da
ferramenta elétrica e da
ferramenta de uso. Controlar
se as partes moveis estdo a
funcionar perfeitamente e

ndo emperram, e se ha pecas
quebradas ou avariadas que
afectem o funcionamento

do equipamento eléctrico.

///|PARKSIDE



f)

9)

h)

5)

b)

Solicitar a reparacao de pecas
danificadas antes de utilizar

acumuladores inapropriados pode
causar ferimentos e incéndio.

o aparelho. Muitos acidentes sdo ¢) Mantenha os acumuladores néo
causados por equipamentos eléctricos utilizados longe de agrafos,
mal cuidados. moedas, chaves, pregos,
Conservar as ferramentas parafusos ou outros objectos
de corte afiadas e limpas. pequenos em metal que
Ferramentas de corte tratadas poderiam originar uma ponte
cuidadosamente e com gumes afiados entre os contactos. Um curfo-circuito
emperram menos e sdo mais fdceis de entre os contactos do acumulador
manejar. poderia causar queimaduras ou
Utilizar o equipamento eléctrico, incéndio.
os acessoérios, as ferramentas d) A utilizacéo incorrecta pode
de aplicacao, etc. segundo as causar fuga de liquido do
instrucdes aqui indicadas. Para acumulador. Evite o contacto
isso, considerar as condicées com este liquido. Em caso de
de trabalho e a actividade contacto involuntdrio, lave
a ser executada. A utilizacdo com dagua. Se o liquido atingir
de equipamentos eléctricos para os olhos, consulte também
outras aplicagdes além daquelas um oftalmologista. O liquido do
especificadas pode causar situacdes acumulador pode causar irritagdes ou
perigosas. queimaduras na pele.
Mantenha os punhos e as suas  e) Nao utilize a bateria danificada
superficies secos, limpos e ou alterada. As baterias danificadas
sem éleo e gordura. Punhos e as ou alteradas podem ter reacdes
suas superficies escorregadios ndo imprevisiveis e provocar fogo, explosdo
permitem uma utilizagdo e controlo ou perigo de ferimentos.
seguro da ferramenta elétrica em f) Na&o exponha uma bateria
situagdes imprevistas. ao fogo ou a temperaturas
elevadas. Fogo ou temperaturas
Manejo e utilizacao cuidadosos acima dos 130 °C podem provocar
de aparelhos com acumuladores uma explosdo.
g) Siga todas as instrucdes em
Carregue os acumuladores relacéo ao carregamento e
somente em carregadores nunca carregue a bateria ou a
recomendados pelo fabricante. ferramenta a bateria fora da
Existe perigo de incéndio se utilizar faixa de temperatura indicada
um acumulador diferente daquele no manual de instrucdes. Um
apropriado para o carregador. carregamento incorreto ou fora da
Utilize unicamente os faixa de temperatura permitida pode
acumuladores especificos para danificar a bateria e aumentar o perigo
as respectivas ferramentas de incéndio.
eléctricas. A utilizacdo de
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6)

a)

b)

Assisténcia técnica

Incumbir a reparacdo do seu
equipamento elécirico somente
a técnicos qualificados e utilizar
apenas pecas sobressalentes
originais. Dessa maneira, garante-
se que a seguranca do equipamento
eléctrico seja mantida.

Nunca efetue a manutencéo
de baterias danificadas. Toda

a manutencdo de baterias deve ser
realizada apenas pelo fabricante

ou pelos pontos de assisténcia aos
clientes autorizados.

Indica¢des de seguranca para
serras de vaivém

42

Segure a ferramenta elétrica
pelas superficies isoladas do
punho, quando realizar trabal-
hos, nos quais a ferramenta
utilizada possa atingir cabos
elétricos ocultados. O contacto
com um cabo condutor também pode
colocar pecas metdlicas do aparelho
sob tensdo e provocar um choque
elétrico.

Fixe e proteja a peca de trabal-
ho com dispositivos de fixacéo
ou de outra forma numa base
estavel. Se segurar a peca apenas
com uma mdo, ou manté-la contra o
seu corpo, esta permanece instével, o
que pode levar & perda do controlo.
Mantenha as méos afastadas da
drea de serrar. Nao coloque as
méos por baixo da peca de tra-
balho. O contacto com o disco de ser-
ra pode causar perigo de ferimentos.
Verifique o material a ser
processado quanto a objetos
estranhos, como pregos, parafu-

sos, etc. e remova-os.

Mova a ferramenta elétrica contra
a peca de trabalho apenas em
estado ligado. Existe perigo de um
contragolpe, caso a ferramenta elétrica
fique presa na pega de trabalho.
Certifique-se de que, ao serrar, a
placa de base ou o aro de supor-
te de ramos estejam sempre en-
costados a peca de trabalho. O
disco de serra pode ficar preso causan-
do a perda de controlo da ferramenta
elétrica.

Desligue a ferramenta elétrica
apés o processo de trabalho e
retire o disco de serra do corte
apenas quando esta estiver com-
pletamente parado. Assim evita um
contragolpe e pode pousar a ferramen-
ta elétrica com seguranca.

Utilize apenas folhas de serra
ndo danificadas e em perfeito
estado de utilizacdo. As folhas de
serra deformadas ou pouco afiadas po-
dem partir, influenciar de forma negati-
va o corte ou causar um contragolpe.
Néo trave o disco de serra, de-
pois da desativacéo, exercendo
contrapressédo lateral. O disco de
serra pode ficar danificado, partir ou
descrever um contragolpe.

Fixe bem o material. Ndo apoie a
peca de trabalho com a méo ou
com o pé. Nao toque em objetos
ou o chédo com a serra em funcio-
namento. Existe perigo de contragolpe.
Utilize dispositivos de locali-
zacdo apropriados, para detetar
cabos de alimentacéo escondi-
dos ou consulte a empresa de
fornecimento de energia local.
Os contactos com cabos elétricos
podem provocar choque elétrico e
incéndio; podendo o contacto com um
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tubo de gés provocar uma explosdo.
Os danos nos tubos de dgua podem
provocar danos materiais e choque
elétrico.

Durante o trabalho segure a
ferramenta elétrica e garanta
um posicionamento seguro.
Aguarde até que a ferramenta
elétrica fique imobilizada antes
de a pousar. A ferramenta utilizada
pode ficar presa causado a perda de
controlo da ferramenta elétrica.
Desligue imediatamente o apa-
relho caso o disco de serra fique
preso. Separe o corte da serra e
puxe o disco de serra cuidado-
samente para fora. Pode ocorrer o
descontrolo da ferramenta elétrica.
Néo serre quaisquer materiais
(p. ex., tintas e vernizes a base
de chumbo ou material com
amianto), cujas poeiras possam
ser prejudiciais a sua sadde.
Néo utilize acessérios nao rec-
omendados pela PARKSIDE. Estes
podem causar choque elétrico ou in-
céndio.

Mesmo que a ferramenta elétrica seja
manuseada de acordo com as instrucdes,
mantém-se alguns riscos residuais. Relati-
vamente & construcdo e a versdo desta fer-
ramenta elétrica podem surgir os seguintes
perigos:

a)

b)

<)

d)

Lesdes pulmonores, caso ndo seja
utilizada uma mdscara de protecdo
adequada.

Ferimentos por corte

Lesdes auditivas, caso ndo seja utiliza-
da uma protegdo auditiva adequada.
Problemas de satde, originados pelas
vibragdes na m&o e brago, se o apa-

relho for utilizado por um longo perio-
do de tempo ou se ndo for utilizado
corretamente e a manutencdo ndo for
realizada devidamente.

f Aviso! Estas ferramentas elétricas

criam um campo magnético durante
o funcionamento. Este campo pode,
em determinadas situacdes, influen-
ciar ativa ou passivamente implan-
tes médicos. Para reduzir o risco

de ferimentos graves ou mortais,
recomendamos que as pessoas com
implantes médicos consultem o seu
médico e o fabricante dos implan-
tes médicos antes de o aparelho ser
operado.

Q Respeite as advertén-

cias de seguranca e

as indicacoes relativas
ao carregamento e a
utilizacao corretos, con-
stantes das instrucées
de utilizacao da sua
bateria e do carregador
da série PARKSIDE

X 20 V Team. Para uma
descricao detalhada

do processo de carre-
gamento e mais infor-
macoes, consulte o ma-
nual de instrucoes em
separado.

Instrucées de montagem

A Coloque a bateria somente

quando o aparelho estiver
completamente montado. Em
caso de uma ativacéo invol-
untdria do aparelho existe
perigo de ferimentos.
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Use luvas durante o manuseamento
do disco de serra, para evitar feri-
mentos por corte.

Montar/remover o disco
de serra

Atencéo perigo de ferimen-

tos!

- Nao utilize discos de serra pouco
afiados, deformados ou danifica-
dos de outra forma.

- Utilize apenas l&minas de serra
com o mesmo eixo da ldmina de
serra fornecida.

Use luvas durante o manuseamento
do disco de serra, para evitar feri-
mentos por corte.

Pode consultar os discos de serra
de substituicGo em ,Pecas de substi-
tuicdo/acessérios”.

pud @

Montar disco de serra:

1. Rode o mandril de troca répida (3) no
sentido da seta <= ¢ insira a ranhura
do disco de serra (1) até ao batente
na ranhura do alojamento do disco de
serra (13).

Os dentes do disco de serra devem
apontar para baixo.

2. Para bloquear, deixe o mandril de
troca rdpida (3) voltar novamente a
posicdo inicial.

3. Verifique a sua posicdo fixa puxando
no disco de serra.

Retirar disco de serra:

4. Rode o mandril de troca rdpida (3) no
sentido da sefa <= e puxe o disco de
serra (1) para fora do alojamento do
disco de serra (13).

Inserir/remover o aro
de suporte de ramos

Inserir o aro de suporte de ramos

1. Deslize o aro de suporte de ramos (12)
sobre a placa de base (2).

As calhas-guia (12b) no aro de suporte
de ramos encaixam-se nos entalhes
(2a) na placa de base (2).

2. Prima o bot&o de desbloqueio (4).

3. Deslize a lingueta (12a) do aro de
suporte de ramos (12) até ao batente
no alojamento na serra de ramos sem
fio.

4. Solte o botdo de desbloqueio (4).

5. Verifique a posicdo fixa do aro de
suporte de ramos (12) puxando pelo
mesmo.

Remover o aro de suporte de

ramos

6. Prima o botdo de desbloqueio (4).

7. Puxe o aro de suporte do ramo (12)
para fora do alojamento da serra de
ramos sem fios.

8. Solte o botdo de desbloqueio (4).

Operacao

Remover/colocar
bateria

Remover bateria:

1. Prima o botdo de desbloqueio (10) na
extremidade do punho (8).

2. Puxe a bateria (9) para fora.

Colocar bateria:

3. Deslize a bateria (9) ao longo das
calhas-guia para dentro do aparelho.
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Ligar/desligar

Ligar:

1. Certifique-se de que a bateria (9) esté

inserida (ver ,Remover/colocar bate-

ria”).

Prima o bloqueio de ativacdo (6).

Prima o interruptor ligar/desligar (7)

enquanto mantém pressionado o blo-

queio de ativagdo.

Pode soltar o bloqueio de ativagdo.

4. Com o interruptor de ligar/desligar (7)
pode ajustar o nimero de cursos gra-
dualmente.

Presséio leve: nimero de cursos re-
duzido.

Presséio mais elevada: nimero de
cursos mais elevado.

O interruptor de ligar/desligar ndo
pode ser bloqueado.

w N

Desligar:
5. Solte o interruptor ligar/desligar (7).

Carregar bateria

1. Se necessdrio, remova a bateria (9) do
aparelho.

2. Insira a bateria (9) no compartimento
de carga do carregador (11).

3. ligue o carregador (11) a uma toma-
da.

4. Apés o processo de carga retire o car-
regador (11) da rede.

5. Retire a bateria (9) do carregador
(11).

Para uma descricdo de-

A talhada do processo de

carregamento e mais infor-

macoes, consulte o manual

de instrucoes da bateria/car-

regador da série PARKSIDE

X 20V Team.

Instrucées gerais de trabalho
Use luvas ao manusear o disco de
serra. Deste modo, evita ferimentos

de corte.

Atencao! Perigo de danos
fisicos e materiais!

- Nao utilize discos de serra pouco dfia-
dos, deformados ou danificados de
outra forma.

- Verifique a peca de trabalho, antes
de comecar a serrar, quanto a objetos
estranhos ocultados como pregos, pa-
rafusos. Remova-os.

- Utilize apenas l&minas de serra com
o mesmo eixo da ldmina de serra
fornecida.

- Aplique apenas a pressdo necessdria
para serrar. Pressdo excessiva pode fa-
zer com que o disco de serra se dobre
e parta.

- Desligue imediatamente o aparelho
caso o disco de serra fique preso. Se-
pare o corte da serra e puxe o disco
de serra cuidadosamente para fora.

- Durante o trabalho deve permanecer
numa posicdo lateral & serra.

- Evite o esforco excessivo do aparelho
durante o trabalho.

Para diémetros de ramos e madeira maiores,
serre sem o aro de suporte de ramos.

1. Ligue o aparelho. Antes de ligar o apa-
relho, certifique-se que o aparelho néo
tenha contacto com a pega de trabalho.

2. Coloque a placa de base (2) sobre a
peca de trabalho.

3. Serre avancando uniformemente. Pode
serrar na horizontal, na diagonal ou
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na vertical.

4. Depois de terminar o trabalho retire o
disco de serra (1) do corte de serra e
s depois desligue o aparelho.

Serrar com o aro de
suporie de ramos

Para diémetros de ramos menores, serre
com o aro de suporte de ramos.

1. Lligue o aparelho. Antes de ligar o
aparelho, certifique-se que o aparelho
ndo tenha contacto com a pe¢a de
trabalho.

2. Coloque o aro de suporte de ramos
(12) sobre a pega de trabalho.

3. Mova a serra para baixo exercendo
uma ligeira press@o.

Executar cortes de
imerséo

Perigo de contragolpe! Segu-
re o aparelho firmemente.

1. Coloque o aparelho com o canto
inferior da placa de base (2) sobre a
peca de trabalho.

2. Mergulhe o disco de serra (1) na peca
de trabalho, inclinando o aparelho
para a frente até que ele fique na ver-
tical.

3. Continue a serrar ao longo da linha
de corte desejada.

Limpeza/manuten¢éo
& Retire a bateria do aparelho
para o transportar e antes
de realizar qualquer trabal-
ho. Em caso de uma ativacao
involuntaria do aparelho
existe perigo de ferimentos.

Os trabalhos de reparagdo e de
manuten¢do que ndo estdo de-
scritos neste manual de instrucdes
devem ser realizados pelo nosso

centro de assisténcia. Utilize
apenas pegas originais.

Use sempre luvas durante o manu-

@ seamento do disco de serra, para

evitar ferimentos por corte.

Realize regularmente os seguintes tra-
balhos de manutencdo e limpeza. Deste
modo, o aproveitamento longo e fidvel do
aparelho fica garantido:

Limpeza

O aparelho nao deve ser
lavado a jato de agua nem
ser colocado dentro de agua.
Existe perigo de choque
elétrico.

¢ Mantenha as aberturas de ventilacdo
(.Y 5) e a carcaca do motor do apa-
relho limpos. Para tal, utilize um pano
himido ou uma escova. Nao utilize
solugcdes de limpeza nem solventes.
Caso contrdrio, poderd causar danos
irrepardveis no aparelho.

® Limpe o alojamento do disco de serra
(1 13) com um pincel ou soprando
com ar comprimido. Para o efeito, reti-
re o disco de serra do aparelho.

e Tente limpar superficies resinosas com
um pano bem torcido, himido e mor-
no. Certifique-se de que ndo haja a
entrada de liquidos para o interior da
carcacal
Como alternativa, pode utilizar um
produto de limpeza especial (produto
para remogdo de resina) ou multi-
spray. Observe as indicacdes de se-
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guranga e as indicagdes do fabricante
do produto de limpeza especial/
multispray.

Trabalhos gerais de
manutencéo

e Verifique o aparelho antes da utilizagdo
quanto a deficiéncias visiveis como
pecas soltas, gastas ou danificadas.

* Verifique as coberturas e os disposi-
tivos de protecdo quanto a danos e
correto assentamento. Se necessdrio,
substitua-os.

e Substitua um disco de serra néo afia-
do, dobrado ou danificado.

Armazenamento

e Guarde o aparelho num local seco,
protegido do pé e fora do alcance de
criangas.

¢ Retire a bateria do aparelho antes de
armazend-lo por um periodo prolonga-
do (p.ex., durante o inverno).

e A temperatura de armazenamento
para a bateria e para o aparelho
situa-se entre os 0 °C e os 45 °C.
Durante o armazenamento, evite o frio

ou o calor extremos, para que a bate-
ria ndo perca o seu desempenho.

Eliminacéio/protecéio do
ambiente

Retire a bateria do aparelho e entregue o
aparelho, a bateria, os acessérios e a em-
balagem para uma reciclagem ecolégica.
As instrugdes para eliminacdo da bateria
podem ser consultadas no manual de
instrucdes separado da sua bateria e do
carregador.

Os equipamentos elétricos ndo
devem ser eliminados no lixo domé-
stico.

e Elimine o aparelho de acordo com as
normas locais. Entregue o aparelho
num ponto de recolha para uma reci-
clagem ecolégica. Consulte a empresa
de eliminagdo de residuos local ou o
nosso centro de assisténcia.

® Realizamos gratuitamente a elimi-
nacdo dos seus aparelhos enviados
com defeito.

e Coloque os ramos cortados na com-
postagem e n&o os deite no lixo.

Pecas sobressalentes/Acessérios

Pode obter as pecas de reposicéo e os acessérios em
www.grizzlytools-service.eu

Caso tenha problemas com o processo de encomenda, utilize o formuldrio de contacto.
Se tiver outras questdes, entre em contacto com o « Service-Center» (ver pdgina 50).

Position Position Designacéo N.° de encomenda.
Betriebs-  Explosions-

anleitung  zeichnung

1 32 Disco de serra 13800404
12 1 Aro de suporte de ramos 91105610
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Problema

Possivel causa

Resolucdo da avaria

O aparelho ndo
liga

Bateria (24 9) descarre- Carregar bateria (ver manual de ins-
gada trucdes separado)

Bateria (24 9) ndo colo- | Colocar bateria (ver ,Remover/colo-
cada car bateria”)

Bloqueio contra ativagdo (
6) ndo acionado corre-
tamente

Ligar (ver ,Utilizagdo”)

Interruptor de ligar/deslig-
ar (24 7) avariado

Reparacdo por centro de assisténcia

Mau contacto interior

Desempenho de
corte reduzido

Aparelho trabalha R - d o
com inferrupcdes Interruptor de ligar/deslig- eparagao por centro de assisténcia
ar (24 7) avariado
Disco de serra (L 1) Colocar um disco de serra novo
rombo

Velocidade da serra errada

Adaptar a velocidade da serra

Desempenho da bateria
reduzido

Carregar bateria (ver manual de ins-
trucdes separado)

O disco de serra
fica rombo ro-

Demasiada pressdo exerci-

da

Reduzir pressdo

pidamente Velocidade da serra dema- . .
. Reduzir a velocidade da serra
siado elevada
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Garantia

Prezada cliente, prezado cliente, Este apa-
relho tem uma garantia de 3 anos a contar
a partir da data da compra. Em caso de
deficiéncias verificadas neste produto,
estdo & sua disposicdo direitos legais face
ao vendedor. Estes direitos legais ndo

sdo restritos pela nossa garantia a seguir
descrita.

Termos de garantia

O periodo de garantia comeca a contar
da data da compra. Mantenha guardado
o taldo de compra original. Esse docu-
mento é exigido como comprovativo de
compra. Se no decorrer de trés anos a
partir da data de aquisicdo deste produto,
ocorrer uma falha de material ou defeito
de fabrico, o produto serd substituido ou
reparado gratuitamente, de acordo com a
nossa escolha. Esta garantia exige que o
dispositivo defeituoso e o taldo de compra
(recibo) sejam apresentados no decorrer
de um prazo de trés anos e que seja bre-
vemente descrito por escrito, qual o defeito
e quando é que ele ocorreu. Se o defeito
for coberto pela nossa garantia é coberta,
receberd de volta o produto reparado ou
um novo produto. Com a substituicdo do
aparelho inicia-se um novo prazo de go-
rantia. Com a reparacdo do aparelho néo
se inicia nenhum novo prazo de garantia.

Periodo de garantia e reclamacées
legais por defeitos

O perfodo de garantia ndo é prolon-
gado pela prestagdo de garantia. Isto
também se aplica s pegas substituidas

e reparadas. Quaisquer danos e defeitos
eventualmente existentes verificados na al-
tura da compra deverdo ser comunicados
imediatamente apés se ter desembalado
o produto. Apés decorrido o periodo de

garantia, as reparacdes necessdrias estdo
sujeitas a pagamento.

Ambito da garantia

O aparelho foi cuidadosamente produzido
de acordo com diretivas de qualidade
rigorosas e devidamente testado antes da
entrega.

A prestacdo de garantia aplica-se a falhas
de material ou defeitos de fabrico. Esta ga-
rantia ndo cobre os componentes do pro-
duto que estdo sujeitos a desgaste normal
e que sdo portanto consideradas como
pecas de desgaste (p. ex., disco de serra)
nem os danos causados nas partes frégeis
(por exemplo, switch, bloco deslizante,
protecdo para corte limpo).

Esta garantia caduca, se o produto for
danificado ou se ndo for devidamente
usado ou conservado. Para uma corre-

ta utilizagdo do produto, deverdo ser
cumpridas todas as indicacdes descritas
no manual de instrucdes. Deverdo ser
impreterivelmente evitados os usos e as
acdes desaconselhados no manual de ins-
trugdes, ou para os quais sdo feitas adver-
téncias. Este produto foi concebido unica-
mente para uso privado e n&o é indicado
para uso comercial. A garantia é anulada
em caso de uso abusivo e inadequado, do
uso de forca, e em caso de intervencdes
que ndo tenham sido realizadas pela nos-
sa estacdo de servico autorizada.

Procedimento em caso de recla-
macdo de garantia
Para assegurar um processamento rdpido
da sua reclamagdo, siga por favor as se-
guintes instrugoes:
*  Mantenha & mdo o taldo de
compra e o nimero de identificacdo
(IAN 351743_2007) como comprova-
tivo da compra.
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® Pode consultar o nimero do artigo na
placa de identificacdo.

e Se ocorrerem erros na funcionalidade
ou outros defeitos, contate imediata-
mente por telefone ou e-mail o depar-
tamento de servicos a seguir designa-
do. Receberd informacdes adicionais
acerca do processamento da sua recla-
magdo.

®  Apds consulta do nosso servigo de
atendimento a clientes, pode enviarnos
um produto defeituoso com despesas
de envio gratuitas para si, mediante
a anexacdo do taldo de compra
(recibo) e indicando onde e quando
surgiu o defeito, para o endereco de
servico que lhe for comunicado. Para
evitar problemas de rececdo e custos
adicionais, use apenas o endereco
que lhe for comunicado. Certifique-se
de que o envio néo foi enviado livre
de franquia, através de servico de
transporte de mercadorias pesadas,
servico de envio expresso, ou qualquer
outro servico de envio especial. Envie
o aparelho incluindo todas as pecas
acessérias fornecidas aquando efetua-
da a compra e use uma embalagem
de transporte suficientemente segura.

Servic¢o de reparacéo

As reparagdes que ndo sejam abrangidas
pela garantia podem ser efetuadas pelo
nosso centro de servico, mediante fatu-
racdo. Ele apresentar-lhe-4 de bom grado
um or¢gamento dos custos. Podemos repa-
rar apenas os aparelhos que tenham sido
devidamente embalados e enviados com
franquia suficiente.

Atengdio: Por favor, envie o seu aparelho
limpo e mediante referéncia da falha ou
defeito para a nossa sucursal de servicos.
Nao serdo aceites méquinas ou aparel-
hos ndo franqueados, devolvidos como
mercadorias volumosas, ou através de
servicos postais por expresso ou especiais.
Efetuamos gratuitamente a eliminacdo das
suas mdquinas defeituosas enviadas.

Service-Center

Assisténcia Portugal

Tel.: 70778 0005
(0,12 EUR/Min.)
E-Mail: grizzly@lidl.pt
IAN 351743_2007

Importador

Tenha em conta que o endereco seguinte
ndo é nenhum endereco de servico. Entre
em contacto com o centro de atendimento
acima referido.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstédter Strafe 20

63762 Grofostheim

ALEMANHA
www.grizzlytools-service.eu
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Introduction

Congratulations on the purchase of your
new device. With it, you have chosen a
high quality product.

During production, this equipment has
been checked for quality and subjected to
a final inspection. The functionality of your
equipment is therefore guaranteed.

The operating instructions constitute

part of this product. They contain im-
portant information on safety, use and dis-
posal. Before using the product, familiarise
yourself with all of the operating and safety
instructions. Use the product only as de-
scribed and for the applications specified.

Keep this manual safely and in the event
that the product is passed on, hand over
all documents to the third party.

Intended purpose

The device is designed for small- to mid-s-
cale sawing work into wood. The device is
ideal for cutting through branches thanks
to the in-built branch support.

The device is part of the Parkside

X 20 V TEAM series and can be opera-
ted using Parkside X 20 V TEAM series
batteries. The batteries may only be
charged using chargers from the Parkside
X 20 V TEAM series.
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Any other use that is not expressly permit-
ted in this instruction manual may result in
damage to the device and pose a serious
hazard to the user.

The device is intended for use by adults.
Never allow people who are not familiar
with the instructions or children to use the
machine. Local regulations may specify an
age limit for the user. The operator or user
is responsible for any accidents or perso-
nal injury and/or material damage to third
parties or their property.

The manufacturer is not liable for dama-
ge caused by improper use or incorrect
operation. This device is not suitable for
commercial use. The warranty is void in the
case of commercial use.

General description

i

Scope of delivery

ant functional components can
be found on the fold-out page.

Carefully remove the tool from the packag-
ing and check that the following parts are
complete:

e Cordless Garden Saw

Branch support

Saw blade

Storage case

Instruction manual

¢ | The rechargeable battery and char-
1 ger are not included in delivery.

The cordless branch saw is a hand-held
saw with a saw blade that moves back and
forth.

An illustration of the most import-

Please refer to the descriptions below for infor-
mation on how the operating elements work.

Overview

Saw blade

Foot plate with indentations (2a)
Quick-change chuck

Release button, Branch support

Ventilation holes

Switch lock

On/off switch

Handle

Rechargeable battery

Release button for rechargeable
battery

11 Charger

12 Branch support with

Tab (12a) and Guide rail (12b)

O VONOTULNWN—

—_

13 Saw blade retainer

Technical data

Cordless
Garden Saw .............PASA 20-Li Al
Motor voltage U ..o 20V =
Idling stroke rate.................. 0-2700 min"!
SHOKE . 20 mm
Max. cutting depth
(without branch support) ....... max. 90 mm
Weight (without battery) .............. 1.45 kg
Battery temperatures .............. max 50 °C
Charging process.................. 4-40 °C
Operation ..........cccevueerunnn. -20-50°C
StOrage. ...coveevieiiiiiiieeen 0-45°C
Sound pressure specification
(L) 79.7 dB (A), K ,= 3 dB
Noise level specification (L,,)
measured........... 90.7 dB(A); K,,,=3 dB

Vibration (a,) when sawing
Chipboard a, ;... 4.194 m/s%,K=1.5 m/s?
Wood beams Ol yypreeeeeeeeees 4.524 m/s?;
K=1.5 m/s?
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Attention! An up-to-date list
of battery compatibility can
be found at:

www.lild.de/akku

This device can only be operated with
the following rechargeable batteries:
PAP 20 A1, PAP 20 A2, PAP 20 A3,
PAP 20 B1, PAP 20 B3.

This type of battery may only be charged
with the following chargers: PLG 20 AT,
PLG 20 A3, PLG 20 A4, PDSLG 20 Al.

Charging |PLG 20 A1 |PLG 20 A3
fime (min. |PLG 20 A4 |PDSLG 20 Al
PAP 20 A1

pap2081 O 30
PAP20 A2 | 75 30
PAP 20 A3

pap 2083 70 60

Levels of noise and vibration were determi-
ned according to the standards and regula-
tions in the declaration of conformity.

The specified total vibration values and the
stated noise emission values have been
measured according fo a standardised test
method and can be used to compare one
power tool with another.
The specified total vibration values and the
stated specified noise emission values can
also be used for a provisional assessment
of the load.

Warning: The vibration and noise
A emissions may deviate from the
specified values during actual use of
the power tool, depending on how
the power tool is being used and, in
particular, what kind of material is
being worked on.
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Try to keep the exposure to vibrati-
ons and noise as low as possible.
Examples of measures to reduce
exposure are the wearing of gloves
when using the tool and limiting the
working hours. All parts of the ope-
rating cycle have to be considered
while doing so (for example, times
when the power tool is switched off
and times when it is switched on but
running without any load).

Safety information

This section describes the basic safety rules
when working with the device.

Symbols used in the
instruction manval

Hazard symbols with in-
formation on prevention of
personal injury and property
damage.

Precaution symbol with information
on prevention of harm / damage.

@

Wear gloves when handling the
saw blade.

Notice symbol with information on
how to handle the device properly.

Symbols on the device

A

Attention!
Read the instruction manual
Do not expose the device to mois-

ture. Never operate the device in
rain.
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Locking and unlocking the branch
support

~—
o’

Electrical devices must not be
disposed of with domestic waste.
|

This device is part of the
PARKSIDE X 20 V TEAM

series

General Safety Directions

for Power Tools

WARNING! Read all safety
notices, instructions, illustra-
tions and technical data that
have been provided with this
power tool. Omissions in the
compliance with safety directions
and instructions can cause electrical
shock, fire and/or severe injuries.

Retain all safety directions and ins-
tructions for future use.

The term ,power tool” in the warnings
refers to your mains-operated (corded)
power tool or battery-operated (cordless)
power tool).

1) WORK AREA SAFETY

a) Keep work area clean and well
lit. Cluttered or dark areas invite acci-
dents.

b) Do not operate power tools in
explosive atmospheres, such as
in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power fools
create sparks which may ignite the
dust or fumes.

c) Keep children and bystanders
away while operating a power

54

2)

b)

<)

d)

e)

f)

3)

a)

tool. Distractions can cause you to lose
control.

ELECTRICAL SAFETY

Power tool plugs must match the
outlet. Never modify the plug in
any way. Do not use any adap-
ter plugs with earthed (groun-
ded) power tools. Unmodified plugs
and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

Avoid body contact with earthed or
grounded surfaces, such as pipes,
radiators, ranges and refrigerators.
There is an increased risk of electric shock
if your body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to
rain or wet conditions. Water ent-
ering a power tool will increase the risk
of electric shock.

Do not abuse the cord. Never
use the cord for carrying, pulling
or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil,
sharp edges or moving parts.
Damaged or entangled cords increase
the risk of electric shock.

When operating a power tool
outdoors, use an extension cord
suitable for outdoor use. Use of a
cord suitable for outdoor use reduces
the risk of electric shock.

If operation of the power tool

in a damp environment is un-
avoidable, please use a residual
current circuitry. The use of a resi-
dual current circuitry reduces the risk of
an electric shock.

PERSONAL SAFETY

Stay alert, watch what you are
doing and use common sense
when operating a power tool.
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b)

d)

f)

9)

h)

Do not use a power tool while
you are tired or under the influ-
ence of drugs, alcohol or medi-
cation. A moment of inattention white
operating power tools may result in
serious personal injury.

Use personal protective equip-
ment. Always wear eye protec-
tion. Protective equipment such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat,
or hearing protection used for appro-
priate conditions will reduce personal
injuries.

Prevent unintentional star-

ting. Ensure the switch is in the
off-position before connecting
to power source and/or battery
pack, picking up or carrying
the tool. Carrying power tools with

4)

b)
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and do not disregard the safety
rules for power tools, even if
you are familiar with the power
tool after using it many times.
Careless action can lead to serious
injuries within a fraction of a second.

POWER TOOL USE AND CARE

Do not force the power tool. Use
the correct power tool for your
application. The correct power tool
will do the job better and safer at the
rate for which it was designed.

Do not use the power tool if the
switch does not turn it on and
off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous
and must be repaired.

your finger on the switch or energising  ¢) Remove the plug from the wall
power tools that have the switch on socket and/or remove the re-
invites accidents. chargeable battery before you
Remove any adjusting key or change the device’s settings,
wrench before turning the po- change accessory parts or put
wer tool on. A wrench or a key left away the power tool. Such preven-
attached to a rotating part of the po- tive safety measures reduce the risk of
wer tool may result in personal injury. starting the power tool accidentally.
Do not overreach. Keep proper d) Store idle power tools out of the
footing and balance at all times. reach of children and do not al-
This enables better control of the po- low persons unfamiliar with the
wer tool in unexpected situations. power tool or these instructions
Dress properly. Do not wear to operate the power tool. Power
loose clothing or jewellery. tools are dangerous in the hands of
Keep your hair, clothing and untrained users.
gloves away from moving e) Look after the power tool and
parts. Loose clothes, jewellery or long application tool carefully. Check
hair can be caught in moving parts. for misalignment or binding
If dust extraction and collection of moving parts, breakage of
devices can be installed, make parts and any other condition
sure that these are connected that may affect the power tool’s
and used correctly. Use of dust col- operation. If damaged, have
lection can reduce dustrelated hazards. the power tool repaired before
Do not allow yourself to be lul- use. Many accidents are caused by
led into a false sense of security poorly maintained power tools.
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f)

9)

h)

5)

b)

d)
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Keep cutting tools sharp and
clean. Properly maintained cutting
tools with sharp cutting edges are less
likely to bind and are easier fo control.
Use the power tool, accessories
and tool bits etc. in accordance
with these instructions, taking
into account the working condi-
tions and the work to be perfor-
med. Use of the power tool for ope-
rations different from those intended
could result in a hazardous situation.
Keep handles and grip surfaces
dry, clean and free from oil and
grease. Slippery handles and grip
surfaces do not permit safe operation
and control over the power tool in un-
expected situations.

CAREFUL HANDLING AND USE
OF BATTERY DEVICES

Charge the batteries only in char-
gers that are recommended by
the manufacturer. Risk of fire if a
charger that is suitable for a specific type
of battery is used with other batteries.

In the power tools, use only the
batteries designed for the pur-
pose. The use of other batteries may
result in injuries and risk of fire.

Keep the unused battery away
from paper clips, coins, keys,
nails, screws and other small
metal objects, which could
cause bridging of the contacts.
A short circuit between the battery
contacts may cause burns or fire.

If used incorrectly, liquid may
leak from the battery. Avoid
contact with this. In the event of
accidental contact, rinse off with
water. If the liquid gets into eyes, seek

f)

9)

6)

medical assistance. Leaking battery
fluid may cause skin irritations or burns.
Do not use damaged or altered
batteries. Damaged or altered batte-
ries can be unpredictable and lead to
fire, explosion or risk of injury.

Do not expose batteries to fire
or elevated temperatures. Fire or
temperatures over 130 °C can cause
an explosion.

Follow all instructions for char-
ging and never charge the
battery or the battery-powered
tool outside the temperature
range stated in the operating
instructions. Incorrect charging or
charging outside the permitted tempe-
rature range may destroy the battery
and increase the risk of fire.

SERVICE

Have your power tool serviced
by a qualified repair person
using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety
of the power tool is maintained.
Never repair damaged batte-
ries. All battery repairs should be
carried out by the manufacturer or au-
thorised customer service centres only.

Safety information for
sawing back and forth

Hold the eleciric tool by the insula-
ted gripping surfaces when perfor-
ming work in which the tool insert
may come into contact with hidden
wiring. Contact with a live wire can
also cause a charge in metal parts of the
appliance and result in an electric shock.
Fasten and secure the workpiece
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by means of clamps or with
another method on a stable un-
derground. If you hold the workpiece
only with your hand or against your
own body, it will stay instable and this
can lead to a loss of control.

Keep hands away from the
sawing area. Do not reach un-
derneath the workpiece. Upon
contact with the saw blade there is a
risk of injury.

Check the material to be proces-
sed for foreign bodies, such as
nails, screws etc. which must be
removed.

Move the power tool against the
workpiece only when it is tur-
ned on. There is a risk of kickback if
the tool insert jams in the workpiece.
Make sure that the footplate

or branch support is securely
placed against the workpiece
during sawing. The saw blade can
tilt and lead to loss of control over the
power tool.

After you have finished work,
turn the power tool off and do
not pull the saw blade out of
the cut until it has come to a
standstill. In this way you will avoid
any kickback and can safely put down
the power tool.

Use only undamaged saw bla-

des in perfect condition. Bent or bl-

unt blades can break, adversely affect
the cut or cause kickback.

Do not brake the saw blade af-
ter switching the device off by
applying side pressure. The saw
blade may be damaged, break or cau-
se a kickback.

Tighten the material firmly. Do not
support the workpiece by hand

@B WD

or foot. Do not touch any obijects
or the ground with the saw run-
ning. There is a risk of kickback.

¢ Use suitable detectors in order to
find hidden supply lines or ask
the local utility company. Contact
with electrical cables can lead to elec-
tric shock and fire. Contact with a gas
line can result in an explosion. Damage
to a water pipe can lead to property
damage and electric shock.

¢ Hold the power tool tightly while
working and ensure a secure
footing.

e Wait until the power tool has
stopped before placing it down.
The tool insert can tilt and lead to loss of
control over the power tool.

¢ Swiich the appliance off imme-
diately if the saw blade jams.
Force apart the saw cut and pull
the blade out carefully. This can
lead to loss of control over the power
tool.

¢ Do not saw any materials (e.g.
lead-based paints and coatings
or materials containing asbestos)
whose dust can be harmful.

¢ Do not use any accessories
that are not recommended by
PARKSIDE.

This can result in electric shock or fire.

Residual risks

There will always be residual risks even if

you operate this electrical tool according to

the instructions. The following hazards may

occur in connection with the type and de-

sign of this electric tool:

a) Lung damage if suitable respiratory
protection is not worn.

b) Cutting injuries
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c) Hearing damage if suitable ear protec-
tion is not worn.
d) Health injuries which result from hand/

arm vibration, in the event that the devi-

ce is used over a longer period of time

or is not used and maintained properly.

Warning! During operation, this
power tool produces an electroma-
gnetic field. Under certain circum-
stances, this field may negatively
affect active or passive medical
implants. In order to reduce the
danger of serious or fatal injuries,
we recommend that individuals
who wear medical implants should
consult their doctor and the manu-

facturer of the implant before opera-

ting the device.

A Observe the safety in-
formation and notes on
charging and proper
use as shown in the
instruction manual for
your battery and char-
er from the PARKSIDE
20 V Team series.
A detailed description
of the chargin? process
and further information
can be found in the
separate operating
instructions.

Assembly instructions

Only insert the rechargeable
battery once the device is
completely assembled. If the
device is switched on acci-
dentally, there is a danger of
injury.

Wear protective gloves when hand-
ling the saw blade in order to avoid
cutting yourself.

Installing/removing
the saw blade

Caution! Risk of injury!

- Do not use any blunt or bent bla-
des or blades which are damaged
in any other way.

- Only use saw blades with the
same saw blade shank as the saw

blade provided.

Wear protective gloves when hand-
ling the saw blade in order to avoid
cutting yourself.

You will find the spare saw blades in

l “Spare Parts/Accessories”.

Mounting the saw blade:

1.

2.

3.

Turn the quick-change chuck (3) in the
direction of the arrow <= and insert
the shank of the saw blade (1) all the
way into the slot of the saw blade hol-
der (13).

The teeth of the saw blade must point
downwards.

To unlock, release the quick-change
chuck (3) so that it snaps back into the
initial position.

Check that the saw blade is secure by
pulling on it.

Removing the saw blade:

4.

Turn the quick-change chuck (3) in the
direction of the arrow <= and pull the
saw blade (1) out of the saw blade hol-
der (13).
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Inserting/removing the
branch support

Inserting the branch support
1. Slide the branch support (12) over the
foot plate (2).
The guide rails (12b) on the branch
support fit into the indentations (2a) on
the foot plate (2).
. Press the release button (4).
Slide the tab (12a) on the branch
support (12) info the retainer on the
cordless branch saw as far as it will
o.
4. Let go of the release button (4).
5. Check that the branch support (12) is
secure by pulling on it.
Removing the branch support
6. Press the release button (4).
7. Pull the branch support (12) out of the
retainer on the cordless branch saw.
8. Let go of the release button (4).

w N

Operation

Removing/inserting the
rechargeable battery

Removing the

rechargeable battery:

1. Press the release button (10) on the end
of the handle (8).

2. Remove the battery (9).

Inserting the rechargeable battery:

3. Push the battery (9) along the guide
rail into the device.

Switching on/off

Switching on:

1. Ensure that the battery (9) is inserted
(see “Removing/inserting the battery”).

2. Press the switch lock (6).
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3. With the switch lock pressed, push the
on/off switch (7).

You can release the switch lock.

4. You can progressively control the stroke
rate by using the on/off switch (7).
Gentle pressure: low stroke rate.
Greater pressure: higher stroke
rate.

The on/off switch cannot be locked.

Switching off:
5. Release the on/off switch (7).

Charging the battery

1. If necessary, remove the rechargeable
battery (9) from the device.

2. Slide the battery (9) into the charging
slot of the charger (11).

3. Plug the charger (11) into a socket.

4. Once charging is complete, disconnect
the charger (11) from the mains supply.

5. Remove the battery (9) from the char-

ger (11).

A A detailed description of the
charging process and further

information can be found in
the separate operating inst-
ructions for your PARKSIDE
X 20 V Team series battery
and charger.

General working instructions

Wear protective gloves when hand-
ling the saw blade. In this way, you
avoid injury from cuts.

Attention! Risk of injury and
damage to property!
Do not use any blunt or bent blades or
blades which are damaged in any other
way.
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Before sawing the workpiece, check for
hidden foreign objects such as nails,
screws. These must be removed.

Only use saw blades with the same saw
blade shank as the saw blade provided.
Apply only as much pressure as is requi-
red for sawing. Excessive pressure may
bend and break the saw blade.

Switch the appliance off immediately

if the saw blade jams. Force apart the
saw cut and pull the saw blade out ca-
refully.

Always stand fo the side of the saw
when working.

Avoid overstressing the device while
working.

Sawing without the
branch support

The branch support unit is not to be used
on wide diameter branches or wood.

1. Turn the device on. Before switching
the device on, ensure it is not in
contact with the workpiece.

2. Place the footplate (2) on the work-
piece.

3. Cut with a uniform forward motion.
You can saw horizontally, diagonally
or vertically.

4. After finishing your work, first remove
the saw blade (1) from the saw cut and
then switch the device off.

Sawing with the
branch support

In the case of smaller diameter branches,
use the branch support.

1. Turn the device on. Before switching
the device on, ensure it is not in

contact with the workpiece.

2. Place the branch support (12) onto the
workpiece.

3. Move the saw downwards by applying
light pressure.

Risk of kickback! Hold the
device firmly.

1. Place the device with the bottom edge
of the footplate (2) on the workpiece.

2. Insert the saw blade (1) in the work-
piece by tipping the device forward
until the device is vertical.

3. Continue sawing along the desired cut-
ting line.

Cleaning/maintenance

Remove the battery from the
device before carrying out
any work or transporting it.
If the device is switched on
accidentally, there is a dan-
ger of injury.

You should have any repair and
maintenance work that is not de-
scribed in this instruction manual

carried out by our Service Centre.
Only use original parts.

Always wear protective gloves
@ when handling the saw blade in
order to avoid cutting yourself.
Perform the following maintenance and
cleaning work regularly. This will guaran-
tee long and reliable use:
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Cleaning
The device must not be

A sprayed with water or placed

in water. Otherwise there is

a risk of electric shock.

® Keep the ventilation holes (/.1 5) and
the motor housing of the device clean.
Use a damp cloth or brush to do this.
Do not use any cleaning agents or
solvents. This could damage the device
irreparably.

e Clean the saw blade holder (1 13)
with a brush or by blowing out with
compressed air. To do this, remove the
saw blade from the device.

e Try to clean resinous surfaces with a
damp, lukewarm cloth that has been
wrung out well. Make sure that no liquids
can get into the interior of the housing!
Alternatively, you can use a special
cleaner (resin solvent) or multispray.
Please take notice of the safety infor-
mation and instructions provided by
the manufacturer of the special clea-
ner/multispray.

General maintenance work

e Check the device before each use for
obvious defects such as loose, worn or
damaged parts.

e Check the covers and protective de-
vices for damage and correct fit. Re-
place these if necessary.

® Replace a blunt or bent saw blade or
one which has been damaged in some
other way.

@B WD

e Store the device in a dry and dustproof
location and out of reach of children.

® Remove the rechargeable battery from
the device before storing the device.

e The storage temperature for the rechar-
geable battery and device is between
0°C and 45°C.

Avoid extreme cold or heat during
storage, so that the battery does not
lose performance.

Disposal/environmental
protection

Remove the battery from the device and re-
cycle the device, battery, accessories and
packaging in an environmentally-friendly
manner.

Instructions on how to dispose of the re-
chargeable battery can be found in the se-
parate instruction manual for your battery
and charger.

Electrical devices must not be dispo-
sed of with domestic waste

¢ Dispose of the device in accordance
with the local regulations. Return the
device to a collection point from where
it can be submitted for environmentally
compatible recycling. For more infor-
mation, please contact your local waste
management provider or our service
centre.

e Disposal of your sent in defective devi-
ces is carried out free of charge.

* Feed clipped branches to composting
and do not throw them into the refuse

bin.
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Trouble shooting

Problem Possible cause Corrective action
Discharge the battery | Charge rechargeable battery
9 (see separate operating instructions)

Insert the battery

Battery (£ 9) not inserted (see “Inserting/removing the battery”)

Device does not

start Switch lock (21 6) has not

. Switch it on (see “Operation”
been activated properly ( P )

On/off switch (.8 7) is

broken Repair by Service Centre

Internal loose contact
On/off switch (Y 7) is Repair by Service Centre

Device works with
interruptions

defective
Saw blade (I21 1) blunt Insert a new saw blade
P i -
]c:r(;:;::;mg PE™ T incorrect sawing speed Adjust sawing speed
Low battery power Charge rechorgeoblg bo.ttery '
(see separate operating instructions)
Too much pressure applied |Reduce the pressure
Saw blade quickly

becomes blunt
Sawing speed too high Reduce the sawing speed
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Replacement parts/Accessories

Spare parts and accessories can be obtained at
www.grizzlytools-service.eu

If you have issues ordering, please use the contact form.
If you have any other questions, contact the “Service-Center” (see page 64).

Position Position X Description Order no.
manual exploded drawing

1 32 Saw blade 13800404
12 1 Branch support 91105610
Guarantee

Dear Customer,

This equipment is provided with a 3-year
guarantee from the date of purchase.

In case of defects, you have statutory rights
against the seller of the product. These
statutory rights are not restricted by our
guarantee presented below.

Terms of Guarantee

The term of the guarantee begins on the
date of purchase. Please retain the original
receipt. This document is required as proof
of purchase.

If a material or manufacturing defect
occurs within three years of the date of
purchase of this product, we will repair or
replace — at our choice - the product for
you free of charge. This guarantee requi-
res the defective equipment and proof of
purchase to be presented within the three-
year period with a brief written description
of what constitutes the defect and when it
occurred.

If the defect is covered by our guarantee,
you will receive either the repaired product
or a new product. No new guarantee pe-
riod begins on repair or replacement of the
product.

Guarantee Period and Statutory
Claims for Defects

The guarantee period is not extended by
the guarantee service. This also applies for
replaced or repaired parts. Any damages
and defects already present at the time of
purchase must be reported immediately aof-
ter unpacking. Repairs arising after expiry
of the guarantee period are chargeable.

Guarantee Cover

The equipment has been carefully pro-
duced in accordance with strict quality gu-
idelines and conscientiously checked prior
to delivery.

The guarantee applies for all material and
manufacturing defects. This guarantee
does not extend to cover product parts
that are subject to normal wear and may
therefore be considered as wearing parts
(e.g. saw blade) or to cover damage to
breakable parts (e.g. switches).

This guarantee shall be invalid if the pro-
duct has been damaged, used incorrectly
or not maintained. Precise adherence

to all of the instructions specified in the
operating manual is required for proper
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use of the product. Intended uses and ac-
tions against which the operating manual
advises or warns must be categorically
avoided.

The product is designed only for private
and not commercial use. The guarantee
will be invalidated in case of misuse or
improper handling, use of force, or inter-
ventions not undertaken by our authorised
service branch.

Processing in Case of Guarantee

To ensure quick handling of you issue,

please follow the following directions:

® Please have the receipt and item num-
ber (IAN 351743_2007) ready as
proof of purchase for all enquiries.

® Please find the item number on the ra-
ting plate.

e Should functional errors or other de-
fects occur, please initially contact the
service department specified below
by telephone or by e-mail. You will
then receive further information on the
processing of your complaint.

e After consultation with our customer
service, a product recorded as defec-
tive can be sent postage paid to the
service address communicated to you,
with the proof of purchase (receipt)
and specification of what constitutes
the defect and when it occurred. In or-
der to avoid acceptance problems and
additional costs, please be sure to use
only the address communicated to you.
Ensure that the consignment is not sent
carriage forward or by bulky goods,
express or other special freight. Please
send the equipment inc. all accessories
supplied at the time of purchase and
ensure adequate, safe transport packa-

ging.

Repair Service

For a charge, repairs not covered by the
guarantee can be carried out by our servi-
ce branch, which will be happy to issue a
cost estimate for you.

We can handle only equipment that has
been sent with adequate packaging and
postage.

Attention: Please send your equipment to
our service branch in clean condition and
with an indication of the defect.
Equipment sent carriage forward or by bul-
ky goods, express or other special freight
will not be accepted.

We will dispose of your defective devices
free of charge when you send them to us.

Service-Center
Service Great Britain
Tel.: 0800 404 7657
E-Mail: grizzly@lidl.co.uk
IAN 351743_2007

Service Malta

Tel.: 80062230

E-Mail: grizzly@lidl.com.mt
IAN 351743_2007

@D

Please note that the following address
is not a service address. Please initially
contact the service centre specified above.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstadter Strafie 20

63762 GrofBostheim

GERMANY

www.grizzlytools-service.eu
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Herzlichen Glickwunsch zum Kauf Ihres
neuen Gerdtes. Sie haben sich damit fir
ein hochwertiges Gerét entschieden. Dieses
Gerat wurde wéhrend der Produktion auf
Qualitat geprift und einer Endkontrolle
unterzogen. Die Funktionsfahigkeit lhres
Gerdtes ist somit sichergestellt.

Die Betriebsanleitung ist Bestandteil

dieses Gerdtes. Sie enthalt wichtige
Hinweise fir Sicherheit, Gebrauch und
Entsorgung. Machen Sie sich vor der Be-
nutzung des Gerdtes mit allen Bedien- und
Sicherheitshinweisen vertraut. Benutzen Sie
das Gerdt nur wie beschrieben und fir die
angegebenen Einsatzbereiche.
Bewahren Sie die Betriebsanleitung gut auf
und handigen Sie alle Unterlagen bei Wei-
tergabe des Gerates an Dritte mit aus.

Bestimmungsgemiifie
Verwendung

Das Gerdt ist fir leichte und mittlere Sége-
arbeiten in Holz bestimmt. Mit montiertem
Ast-Haltebigel eignet sich das Gerdt zum
Sdgen von Asten.

Das Gerdt ist Teil der Serie Parkside

X 20 V TEAM und kann mit Akkus der
Parkside X 20 V TEAM Serie betrieben
werden. Die Akkus diirfen nur mit Lade-
gerdten der Serie Parkside X 20 V TEAM
geladen werden.

Jede andere Verwendung, die in dieser
Betriebsanleitung nicht ausdriicklich zuge-
lassen wird, kann zu Schaden am Gerdt
fihren und eine ernsthafte Gefahr fisr den
Benutzer darstellen.

Das Gerdt ist zum Gebrauch durch Er-
wachsene bestimmt. Erlauben Sie niemals
Personen, die mit diesen Anweisungen
nicht vertraut sind, oder Kindern die Ver-
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wendung der Maschine. Ortlich geltende
Vorschriften kdnnen das Alter des Benutzers
beschranken.

Der Bediener oder Nutzer ist fir Unfélle
oder Schaden an anderen Menschen oder
deren Eigentum verantwortlich.

Der Hersteller haftet nicht fir Schaden, die
durch bestimmungswidrigen Gebrauch
oder falsche Bedienung verursacht wurden.
Dieses Gerdit ist nicht zur gewerblichen
Nutzung geeignet. Bei gewerblichem Ein-
satz erlischt die Garantie.

Allgemeine
Beschreibung

Al

Lieferumfang

Die Abbildung der wichtigsten
Funktionsteile finden Sie auf
der Ausklappseite.

Nehmen Sie das Gerét vorsichtig aus der
Packung und prifen Sie, ob die nachfol-
genden Teile vollstandig sind:

Akku-Astsage
Ast-Haltebigel
Sageblatt
Aufbewahrungskoffer
Betriebsanleitung

® | Akku und Ladegerdt sind nicht im
1 Lieferumfang enthalten.

Funktionsbheschreibung

Die Akku-Astsdge ist eine handgefihrte
Sage mit einem sich hin- und herbewegen-
den Sageblatt.

Die Funktion der Bedienteile entnehmen Sie
bitte den nachfolgenden Beschreibungen.

Sageblatt

FuBplatte mit Einkerbung (20)
Schnellwechselfutter
Entriegelungstaste,
Ast-Haltebigel
Liftungséffnungen
Einschaltsperre
Ein-/Ausschalter
Handgriff

Akku
Entriegelungstaste, Akku
11 Ladegerdt

12 AstHaltebigel mit
Lasche (12a) und
Fihrungsschiene (12b)

NWON—

O 0 0 NO O

13 Sageblattaufnahme
Technische Daten

Akku-Astsage............PASA 20-Li A1

Motorspannung U ...........eeeeeenn. 20V =
Hubzahl ... 0-2700 min’!
Hub..oooiiiii e, 20 mm
Max. Schnitttiefe
(ohne Ast-Haltebigel) ........... max. 90 mm
Gewicht (ohne Akku) ................... 1,45 kg
Akku-Temperaturen................ max. 50 °C
Ladevorgang ........coovveenniinnn. 4 -40 °C
Betrieb.......ccooviiiiiiiiii -20-50°C
Lagerung ....ccoveveevviiiiiinnne. 0-45°C
Schalldruckpegel
(L) o 79,7 dB (A), K ,= 3 dB
Schalllelstungspegel (Lya)
gemessen........... 90,7 dB(A); K,,,,=3 dB

Vibration (a,) beim Ségen von
Spanplatten Q- 4,194 m/s%;K=1,5 m/s?
Holzbalken °hw34 524 m/s?;K=1,5 m/s?
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Achtung! Eine aktuelle Liste
der Akkukompatibilitét fin-
den Sie unter:

www.lidl.de/akku

Dieses Gerat kann mit folgenden Akkus
betrieben werden: PAP 20 AT, PAP 20 A2,
PAP 20 A3, PAP 20 B1, PAP 20 B3.

Diese Akkus dirfen mit folgenden
Ladegerdten geladen werden: PLG 20 A1,
PLG 20 A3, PLG 20 A4, PDSLG 20 AT.

Ladezeit PLG 20 A1 |PLG 20 A3
(Min.) PLG 20 A4 |PDSLG 20 A1l
PAP 20 A1

PAP 20 B1 60 30
PAP 20 A2 75 30
PAP 20 A3

PAP20B3 | 70 60

Larm- und Vibrationswerte wurden entspre-

chend den in der Konformitgtserklérung ge-

nannten Normen und Bestimmungen ermittelt.

Die angegebenen Schwingungsgesamtwer-
te und die angegebenen Gerduschemissi-
onswerte sind nach einem genormten Priif-
verfahren gemessen worden und kénnen
zum Vergleich eines Elektrowerkzeugs mit
einem anderen verwendet werden.
Die angegebenen Schwingungsgesamtwerte
und die angegebenen Gerduschemissions-
werte kénnen auch zu einer vorldufigen Ein-
schatzung der Belastung verwendet werden.
Warnung: Die Schwingungs- und
A Gerduschemissionen kdnnen wah-
rend der tatsdchlichen Benutzung
des Elektrowerkzeugs von den An-
gabewerten abweichen, abhéngig
von der Art und Weise, in der das
Elektrowerkzeug verwendet wird,
insbesondere, welche Art von Werk-
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stick bearbeitet wird.

Versuchen Sie, die Belastung

durch Vibrationen und Gergusch

so gering wie mdglich zu halten.
Beispielhafte Maf3nahmen zur
Verringerung der Belastung sind
das Tragen von Handschuhen beim
Gebrauch des Werkzeugs und die
Begrenzung der Arbeitszeit. Dabei
sind alle Anteile des Befriebszyklus
zu beriicksichtigen (beispielsweise
Zeiten, in denen das Elektrowerkzeug
abgeschaltet ist, und solche, in denen
es zwar eingeschaltet ist, aber ohne
Belastung lcuft).

Sicherheitshinweise

Dieser Abschnitt behandelt die grundlegen-
den Sicherheitsvorschriften bei der Arbeit
mit dem Gerdit.

Bildzeichen in der
Betriebsanleitung
Gefahrenzeichen mit Anga-
A ben zur Verhitung von Perso-
nen- oder Sachsché&den

0 Gebotszeichen mit Angaben zur

Verhitung von Schaden

& Achtung!
@ Betriebsanleitung lesen

Tragen Sie beim Umgang mit dem

Sageblatt Handschuhe.

Hinweiszeichen mit Informationen
zum besseren Umgang mit dem Gerat
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% Setzen Sie das Gerdt nicht der
% Feuchtigkeit aus. Arbeiten Sie nicht
bei Regen.

Ast-Haltebiigel ver- und entriegeln
- Pettclebis :

o

Elektrogerdate gehdren nicht in den
Hausmdll.

Dieses Gerdt ist Teil des
Parkside X 20 V TEAM.

Allgemeine
Sicherheitshinweise
fior Elektrowerkzeuge
WARNUNG! Lesen Sie alle Si-
A cherheitshinweise, Anweisun-
gen, Bebilderungen und techni-
schen Daten, mit denen dieses
Elektrowerkzeug versehen ist.
Versdumnisse bei der Einhaltung der
nachfolgenden Anweisungen kdnnen
elektrischen Schlag, Brand und/oder
schwere Verletzungen verursachen.

Bewahren Sie alle Sicherheitshin-
weise und Anweisungen fir die
Zukunft auf.

Der in den Sicherheitshinweisen verwende-
te Begriff ,,Elektrowerkzeug” bezieht sich
auf netzbetriebene Elektrowerkzeuge (mit
Netzleitung) oder auf akkubetriebene Elek-
trowerkzeuge (ohne Netzleitung).

1) Arbeitsplatzsicherheit

a) Halten Sie lhren Arbeitsbereich
sauber und gut beleuchtet. Un-
ordnung oder unbeleuchtete Arbeitsbe-
reiche kénnen zu Unféllen fihren.

b) Arbeiten Sie mit dem Elekiro-
werkzeug nicht in explosionsge-
fdhrdeter Umgebung, in der sich
brennbare Flissigkeiten, Gase
oder Stdube befinden. Elekirowerk-
zeuge erzeugen Funken, die den Staub
oder die Dédmpfe entziinden kénnen.

¢) Halten Sie Kinder und andere
Personen wahrend der Benut-
zung des Elektrowerkzeugs fern.
Bei Ablenkung kénnen Sie die Kontrolle
uber das Elektrowerkzeug verlieren.

2) Elektrische Sicherheit

a) Der Anschlussstecker des Elek-
trowerkzeugs muss in die Steck-
dose passen. Der Stecker darf in
keiner Weise veréndert werden.
Verwenden Sie keine Adapter-
stecker gemeinsam mit schutz-
geerdeten Elekirowerkzeugen.
Unverénderte Stecker und passende
Steckdosen verringern das Risiko eines
elektrischen Schlages.

b) Vermeiden Sie Kérperkontakt
mit geerdeten Oberfldchen wie
von Rohren, Heizungen, Herden
und Kuhlschréanken. Es besteht
ein erhohtes Risiko durch elekirischen
Schlag, wenn Ihr Kérper geerdet ist.

c) Halten Sie Elektrowerkzeuge
von Regen oder Nésse fern. Das
Eindringen von Wasser in ein Elekiro-
werkzeug erhoht das Risiko eines elekt-
rischen Schlages.

d) Zweckentfremden Sie die An-
schlussleitung nicht, um das
Elektrowerkzeug zu tragen, auf-
zuhd&ngen oder um den Stecker
aus der Steckdose zu ziehen.
Halten Sie die Anschlussleitung
fern von Hitze, Ol, scharfen
Kanten oder sich bewegenden
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e)

f)

3)

b)

Teilen. Beschadigte oder verwickelte
Anschlussleitungen erhdhen das Risiko
eines elekirischen Schlages.

Wenn Sie mit dem Elektro-
werkzeug im Freien arbeiten,
verwenden Sie nur Verlénge-
rungsleitungen, die auch fiir den
Auf3enbereich geeignet sind. Die
Anwendung einer fir den AuBenbereich
geeigneten Verléngerungsleitung verrin-
gert das Risiko eines elektrischen Schlo-
ges.

Wenn der Betrieb des Elek-
trowerkzeugs in feuchter Um-
gebung nicht vermeidbar ist,
verwenden Sie einen Fehler-
stromschutzschalter. Der Einsatz

d)
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sern Sie sich, dass das Elektro-
werkzeug ausgeschaltet ist, bevor
Sie es an die Stromversorgung
und/oder den Akku anschlieflen,
es aufnehmen oder tragen. Wenn
Sie beim Tragen des Elekirowerkzeugs
den Finger am Schalter haben oder
das Elektrowerkzeug eingeschaltet an
die Stromversorgung anschlieflen, kann
dies zu Unfdllen fihren.

Entfernen Sie Einstellwerkzeuge
oder Schraubenschliissel, bevor
Sie das Elektrowerkzeug ein-
schalten. Ein Werkzeug oder Schlis-
sel, der sich in einem drehenden Teil
des Elektrowerkzeugs befindet, kann
zu Verletzungen fihren.

eines Fehlerstromschutzschalters ver- e) Vermeiden Sie eine abnormale
mindert das Risiko eines elektrischen Korperhaltung. Sorgen Sie fir
Schlages. einen sicheren Stand und halten
Sie jederzeit das Gleichgewicht.
Sicherheit von Personen Dadurch kénnen Sie das Elektrowerk-
zeug in unerwarteten Situationen bes-
Seien Sie aufmerksam, achten ser kontrollieren.
Sie darauf, was Sie tun, und ge- f) Tragen Sie geeignete Kleidung.
hen Sie mit Vernunft an die Ar- Tragen Sie keine weite Kleidung
beit mit dem Elekirowerkzeug. oder Schmuck. Halten Sie Haare
Benutzen Sie kein Elektrowerk- und Kleidung fern von sich be-
zeug, wenn Sie mide sind oder wegenden Teilen. Lockere Kleidung,
unter Einfluss von Drogen, Alko- Schmuck oder lange Haare kénnen von
hol oder Medikamenten stehen. sich bewegenden Teilen erfasst werden.
Ein Moment der Unachtsamkeit beim g) Wenn Staubabsaug- und -auf-
Gebrauch des Elekirowerkzeugs kann fangeinrichtungen montiert
zu ernsthaffen Verletzungen fihren. werden kénnen, sind diese
Tragen Sie personliche Schutz- anzubringen und richtig zu ver-
ausristung und immer eine wenden. Verwendung einer Staub-
Schutzbrille. Das Tragen persén- absaugung kann Gefshrdungen durch
licher Schutzausristung, wie Staub- Staub verringern.
maske, rutschfeste Sicherheitsschuhe, h) Wiegen Sie sich nicht in falscher
Schutzhelm oder Gehérschutz je nach Sicherheit und setzen Sie sich
Art und Einsatz des Elektrowerkzeugs, nicht Gber die Sicherheitsregeln
verringert das Risiko von Verletzungen. for Elektrowerkzeuge hinweg,
Vermeiden Sie eine unbeabsich- auch wenn Sie nach vielfachem
tigte Inbetriebnahme. Vergewis- Gebrauch mit dem Elekirowerk-
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4)

b)

d)

70

zeug vertraut sind. Achtloses Han-
deln kann binnen Sekundenbruchteilen
zu schweren Verletzungen fihren.

Verwendung und Behandlung
des Elektrowerkzeuges

Uberlasten Sie das Elektrowerk-
zeug nicht. Verwenden Sie fir
lhre Arbeit das dafiir bestimmte
Elektrowerkzeug. Mit dem pas-
senden Elektrowerkzeug arbeiten Sie
besser und sicherer im angegebenen
Leistungsbereich.

Benutzen Sie kein Elektrowerk-
zeug, dessen Schalter defekt ist.
Ein Elektrowerkzeug, das sich nicht
mehr ein- oder ausschalten l&sst, ist
gefahrlich und muss repariert werden.
Zichen Sie den Stecker aus der
Steckdose und/oder entfernen Sie
einen abnehmbaren Akku, be-
vor Sie Gerdateeinstellungen vor-
nehmen, Einsatzwerkzeugteile
wechseln oder das Elektrowerk-
zeug weglegen. Diese Vorsichtsmaf3-
nahme verhindert den unbeabsichtigten
Start des Elektrowerkzeugs.
Bewahren Sie unbenutzte Elek-
trowerkzeuge aulerhalb der
Reichweite von Kindern auf.
Lassen Sie keine Personen das
Elektrowerkzeug benutzen, die
mit diesem nicht vertraut sind
oder diese Anweisungen nicht
gelesen haben. Elekirowerkzeuge
sind geféhrlich, wenn sie von unerfah-
renen Personen benutzt werden.
Pflegen Sie das Elektrowerkzeug
und Einsatzwerkzeug mit Sorg-
falt. Kontrollieren Sie, ob be-
wegliche Teile einwandfrei funk-
tionieren und nicht klemmen, ob
Teile gebrochen oder so beschd-

f)

9)

h)

5)

a)

b)

digt sind, dass die Funktion des
Elektrowerkzeugs beeintréchtigt
ist. Lassen Sie beschadigte Teile
vor dem Einsatz des Elektro-
werkzeuges reparieren. Viele
Unfélle haben ihre Ursache in schlecht
gewartefen Elekirowerkzeugen.
Halten Sie Schneidwerkzeuge
scharf und sauber. Sorgféltig ge-
pflegte Schneidwerkzeuge mit scharfen
Schneidkanten verklemmen sich weni-
ger und sind leichter zu fihren.
Verwenden Sie Elektrowerk-
zeug, Einsatzwerkzeug, Einsat-
zwerkzeuge usw. entsprechend
diesen Anweisungen. Beriick-
sichtigen Sie dabei die Arbeits-
bedingungen und die auszufih-
rende Tatigkeit. Der Gebrauch von
Elektrowerkzeugen fir andere als die
vorgesehenen Anwendungen kann zu
gefdhrlichen Situationen fihren.
Halten Sie Griffe und Grifffléichen
trocken, sauber und frei von Ol
und Fett. Rutschige Griffe und Grifffla-
chen erlauben keine sichere Bedienung
und Kontrolle des Elekirowerkzeugs in
unvorhergesehenen Situationen.

Verwendung und Behandlung
des Akkuwerkzeugs

Laden Sie die Akkus nur in La-
degeraten auf, die vom Herstel-
ler empfohlen werden. Durch ein
Ladegerdt, das fir eine bestimmte Art
von Akkus geeignet ist, besteht Brand-
gefahr, wenn es mit anderen Akkus
verwendet wird.

Verwenden Sie nur die dafir
vorgesehenen Akkus in den
Elektrowerkzeugen. Der Gebrauch
von anderen Akkus kann zu Verletzun-
gen und Brandgefahr fihren.
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Halten Sie den nicht benutzten
Akku fern von Biuroklammern,
Minzen, Schlisseln, Nageln,
Schrauben oder anderen kleinen
Metallgegenstinden, die eine
Uberbriickung der Kontakte ver-
ursachen kénnten. Ein Kurzschluss
zwischen den Akkukontakten kann Ver-
brennungen oder Feuer zur Folge haben.
Bei falscher Anwendung kann
Flissigkeit aus dem Akku aus-
treten. Vermeiden Sie den Kon-
takt damit. Bei zufélligem Kon-
takt mit Wasser abspiilen. Wenn
die Flussigkeit in die Augen
kommt, nehmen Sie zusatzlich
arztliche Hilfe in Anspruch. Aus-
tretende Akkuflissigkeit kann zu Haut-
reizungen oder Verbrennungen fihren.
Benutzen Sie keine beschéadigten
oder verdnderten Akkus. Beschg-
digte oder veréinderte Akkus kdnnen sich
unvorhersehbar verhalten und zu Feuer,
Explosion oder Verletzungsgefahr fihren.
Setzen Sie einen Akku keinem
Feuer oder zu hohen Tempera-
turen aus. Feuer oder Temperaturen
iber 130 °C kénnen eine Explosion
hervorrufen.

Befolgen Sie alle Anweisungen
zum Laden und laden Sie den
Akku oder das Akkuwerkzeug
niemals auBerhalb des in der
Betriebsanleitung angegebenen
Temperaturbereichs. Falsches Laden
oder Laden auferhalb des zugelassenen
Temperaturbereichs kann den Akku zer-
storen und die Brandgefahr erhchen.

SERVICE

Lassen Sie lhr Elekirowerkzeug
nur von qualifiziertem Fachper-
sonal und nur mit Original-Er-
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satzteilen reparieren. Damit wird
sichergestellt, dass die Sicherheit des
Elektrowerkzeugs erhalten bleibt.
Warten Sie niemals beschadigte
Akkus. Samtliche Wartung von Akkus
sollte nur durch den Hersteller oder bevoll-
mdachtigte Kundendienststellen erfolgen.

Sicherheitshinweise fir hin-
und hergehende Séiigen

Halten Sie das Elektrowerkzeug
an den isolierten Griffflachen,
wenn Sie Arbeiten ausfiihren, bei
denen das Einsatzwerkzeug ver-
borgene Stromleitungen treffen
kann. Der Kontakt mit einer spannungs-
fihrenden Leitung kann auch metallene
Gerdgteteile unter Spannung setzen und
zu einem elektrischen Schlag fihren.
Befestigen und sichern Sie das
Werkstiick mittels Zwingen oder
auf andere Art und Weise an einer
stabilen Unterlage. Wenn Sie das
Werkstiick nur mit der Hand oder gegen
lhren Karper halten, bleibt es labil, was
zum Verlust der Kontrolle fihren kann.
Halten Sie die Hande vom Sa-
gebereich fern. Greifen Sie nicht
unter das Werkstiick. Bei Kontakt mit
dem Sageblatt besteht Verletzungsgefahr.
Prifen Sie das zu bearbeitende
Material auf Fremdkérper wie
Ndgel, Schrauben usw. und ent-
fernen Sie diese.

FGhren Sie das Elektrowerkzeug
nur eingeschaltet gegen das
Werkstick. Es besteht die Gefahr
eines Rickschlages, wenn das Einsat-
zwerkzeug im Werkstiick verkantet.
Achten Sie darauf, dass die Fuf3-
platte oder der Ast-Haltebiigel
beim Sagen immer am Werk-
stick anliegt. Das Sageblatt kann
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verkanten und zum Verlust der Kontrolle
iber das Elekirowerkzeug fihren.
Schalten Sie nach Beendigung
des Arbeitsvorgangs das Elek-
trowerkzeug aus und ziehen Sie
das Sdgeblatt erst dann aus dem
Schnitt, wenn dieses zum Still-
stand gekommen ist. So vermeiden
Sie einen Rickschlag und kdnnen das
Elektrowerkzeug sicher ablegen.
Verwenden Sie nur unbeschéadigte,
einwandfreie Sdgebldatter. Verbo-
gene oder unscharfe Sageblatter kdnnen
brechen, den Schnitt negativ beeinflus-
sen oder einen Ruckschlag verursachen.
Bremsen Sie das Sdgeblatt nach
dem Ausschalten nicht durch seit-
liches Gegendriicken ab. Das Sage-
blatt kann beschadigt werden, brechen
oder einen Rickschlag verursachen.
Spannen Sie das Material gut
fest. Stiitzen Sie das Werkstiick
nicht mit der Hand oder dem
FuB3 ab. BeriGhren Sie keine Ge-
genstéinde oder den Erdboden
mit der laufenden Sége. Es be-
steht Rickschlaggefahr.

Verwenden Sie geeignete Such-
gerdte, um verborgene Versor-
gungsleitungen aufzuspiiren,
oder fragen Sie die ortliche
Versorgungsgesellschaft. Kontakt
mit Elektroleitungen kann zu elekiri-
schem Schlag und Feuer, Kontakt mit
einer Gasleitung zur Explosion fihren.
Beschadigung einer Wasserleitung
kann zu Sachbeschadigung und elekt-
rischem Schlag fihren.

Halten Sie das Elekirowerkzeug
beim Arbeiten fest und sorgen
Sie fiur einen sicheren Stand.
Warten Sie, bis das Elektro-
werkzeug zum Stillstand ge-
kommen ist, bevor Sie es ab-

legen. Das Einsatzwerkzeug kann
verkanten und zum Verlust der Kontrolle
Uber das Elektrowerkzeug fihren.

¢ Schalten Sie das Gerét sofort
aus, wenn das Sdgeblatt ver-
kantet. Spreizen Sie den Sa-
geschnitt und ziehen Sie das
Sdgeblatt vorsichtig heraus. Es
kann zum Verlust der Kontrolle Gber das
Elektrowerkzeug fihren.

e Sdgen Sie keine Materialien
(z. B. bleihaltige Farben und
Lacke oder asbesthaltiges Mate-
rial), deren Stdube gesundheits-
schadlich sein kénnen.

¢ Verwenden Sie kein Zubehor,
welches nicht von PARKSIDE emp-
fohlen wurde. Dies kann zu einem
elektrischen Schlag oder Feuer fihren.

Restrisiken

Auch wenn Sie dieses Elekirowerkzeug vor-

schriftsméBig bedienen, bleiben immer Restri-

siken bestehen. Folgende Gefahren kénnen

im Zusammenhang mit der Bauweise und

Ausfihrung dieses Elektrowerkzeugs auftreten:

a) Lungenschaden, falls kein geeigneter
Atemschutz getragen wird.

b) Schnittverletzungen

c) Gehdrschaden, falls kein geeigneter
Gehdrschutz getragen wird.

d) Gesundheitsschaden, die aus
Hand-Arm-Schwingungen resultieren,
falls das Gerdt Gber einen langeren
Zeitraum verwendet wird oder nicht ord-
nungsgemdf gefihrt und gewartet wird.

Warnung! Dieses Elekirowerkzeug
& erzeugt wahrend des Betriebs ein
elekiromagnetisches Feld. Dieses
Feld kann unter bestimmten Umst&n-
den aktive oder passive medizini-
sche Implantate beeintrachtigen. Um
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die Gefahr von ernsthaften oder
tédlichen Verletzungen zu verrin-
gern, empfehlen wir Personen mit
medizinischen Implantaten ihren

Arzt und den Hersteller des medizi-

nischen Implantats zu konsultieren,
bevor das Gerdt bedient wird.

Beachten Sie die Si-
cherheitshinweise und

Hinweise zum Aufladen

und der korrekten Ver-
wendung, die in der
Betriebsanleitung lhres
Akkus und Ladege-
réts der Serie Parkside
X 20 V Team gegeben
sind. Eine detaillierte
Beschreibung zum La-

devorgang und weitere

quqrmqtionen finden
Sie in dieser separaten
Bedienungsanleitung.

Setzen Sie den Akku erst ein,
wenn das Gerét vollstandig

montiert ist. Bei unbeabsich-
tigtem Einschalten des Gera-

tes besteht Verletzungsgefahr.

Tragen Sie beim Umgang mit dem
Sageblatt Schutzhandschuhe, um
Schnittverletzungen zu vermeiden.

Séigeblatt montieren/
eninehmen

Achtung Verletzungsgefahr!

@ @D CH

- Verwenden Sie nur Séageblatter
mit dem indentischen Sageblatt-
schaft wie das mitgelieferte Sage-
blatt.

Tragen Sie beim Umgang mit dem
Sdageblatt Schutzhandschuhe, um
Schnittverletzungen zu vermeiden.

® | Ersatz-Sageblatter finden Sie unter
1 ,Ersatzteile/Zubehor”.

Sdgeblatt montieren:

1.

3.

Drehen Sie das Schnellwechselfutter
(3) in Pfeilrichtung <= und setzen Sie
den Schaft des Sageblatts (1) bis zum
Anschlag in den Schlitz der Sageblat-
taufnahme (13) ein.

Die Zahne des Sageblattes missen
nach unten zeigen.

. Zum Verriegeln lassen Sie das Schnell-

wechselfutter (3) wieder in die Aus-
gangsposition zuriickschnappen.
Prifen Sie durch Ziehen am Sageblatt
den festen Sitz.

Ségeblatt entnehmen:

4.

Drehen Sie das Schnellwechselfutter (3)
in Pfeilrichtung <= und ziehen Sie das
Sdgeblatt (1) aus der Ségeblattaufnah-
me (13) heraus.

Ast-Haltebigel
einsetzen/entfernen

Ast-Haltebiigel einsetzen

1

. Schieben Sie den Ast-Haltebigel (12)

ber die FuBplatte(2).

Die Fihrungsschienen (12b) am
AstHaltebigel passen in die Einkerbun-
gen (2a) an der FuBplatte (2).

- Verwenden Sie keine stumpfen, 2. Driicken Sie die Entriegelungstaste (4).
verbogenen oder anderweitig 3. Schieben Sie die Lasche (12a) des
beschadigten Sagebldtter. AstHaltebigels (12) bis zum Anschlag

in die Aufnahme an der Akku-Astsage.
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4. Llassen Sie die Entriegelungstaste (4) los.

5. Prisfen Sie den festen Sitz des Ast-Halte-

bugels (12) durch Ziehen.
Ast-Haltebiigel entfernen
6. Driicken Sie die Entriegelungstaste (4).
7. Ziehen Sie den AstHaltebigel (12) aus
der Aufnahme an der Akku-Astsage.
8. Lassen Sie die Entriegelungstaste (4)
los.

Bedienung

Akkv entnehmen/
einsetzen

Akku entnehmen:

1. Driicken Sie die Entriegelungstaste (10)
am Ende des Handgriffes (8).

2. Ziehen Sie den Akku (9) heraus.

Akku einsetzen:

3. Schieben Sie den Akku () entlang der
Fohrungsschiene in das Gerat.

Ein-/Ausschalten

Einschalten:

1. Vergewissern Sie sich, dass der

Akku (9) eingesetzt ist (siehe ,Akku

entnehmen/einsetzen”).

Driicken Sie die Einschaltsperre (6).

. Dricken Sie bei gedrickter Einschalt-

sperre den Ein-/Ausschalter (7).
Sie kénnen die Einschaltsperre
loslassen.

4. Mit dem Ein-/Ausschalter (7) kénnen
Sie die Hubzahl stufenlos regulieren.
Leichter Druck: niedrige Hubzahl.
Groflerer Druck: héhere Hubzahl.
Der Ein-/Ausschalter ldasst sich nicht
arretieren.

w N

Ausschalten:
5. Llassen Sie den Ein-/Ausschalter (7) los.

Akku aufladen

1. Nehmen Sie gegebenenfalls den Akku
(9) aus dem Gerdt.

2. Schieben Sie den Akku (9) in den Lo-
deschacht des Ladegerdtes (11).

3. SchlieBBen Sie das Ladegerat (11) an
eine Steckdose an.

4. Nach erfolgtem Ladevorgang trennen
Sie das Ladegerdt (11) vom Netz.

5. Ziehen Sie den Akku (9) aus dem Lade-
gerdt (11).

& Eine detaillierte Beschreibung

zum Ladevorgang und wei-

tere Informationen finden

Sie in der separaten Bedien-

ungsanleitung fir Akkué

Ladegerdt der Serie Parkside

X 20V Team.

Allgemeine Arbeitshinweise

Tragen Sie beim Hantieren mit dem
Sageblatt Schutzhandschuhe. So

vermeiden Sie Schnittverletzungen.

Achtung! Gefahr von Perso-
nen- und Sachschéden!
Verwenden Sie keine stumpfen, verbo-
genen oder anderweitig beschadigten
Sageblatter.
Prifen Sie vor dem Sagen das Werk-
stick auf verborgene Fremdkérper wie
Nagel, Schrauben. Entfernen Sie diese.
Verwenden Sie nur Sageblatter mit
dem indentischen Sageblattschaft wie
das mitgelieferte Sageblatt.
Wenden Sie nur soviel Druck an, wie
zum Ségen gerade notwendig ist. Bei
ibermafigem Druck kann das Sage-
blatt verbiegen und brechen.
Schalten Sie das Gerdét sofort aus,
wenn das Sageblatt verkantet. Sprei-
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zen Sie den Sdgeschnitt und ziehen Sie
das Sageblatt vorsichtig heraus.

Stellen Sie sich beim Arbeiten immer
seitlich zur Sage.

Vermeiden Sie die Uberbeanspruchung
des Gerates wahrend der Arbeit.

Séigen ohne Ast-
Haltebigel

Bei grofieren Astdurchmessern und Holz
sdgen Sie ohne Ast-Haltebigel.

1. Schalten Sie das Gerdt ein. Achten Sie
vor dem Einschalten darauf, dass das
Gerat das Werkstiick nicht berGhrt.

2. Setzen Sie die FuBplatte (2) auf das
Werkstiick auf.

3. Sdgen Sie mit gleichméfigem Vor-
schub. Sie kénnen waagrecht, schrag
oder senkrecht sagen.

4. Nehmen Sie nach der Arbeit das Sa-
geblatt (1) aus dem Ségeschnitt und
schalten Sie erst dann das Gerdt aus.

Siéigen mit Ast-Haltebigel

Bei kleineren Astdurchmessern sagen Sie
mit Ast-Haltebigel.

1. Schalten Sie das Gerdt ein. Achten Sie
vor dem Einschalten darauf, dass das
Gerat das Werkstiick nicht berihrt.

2. Setzen Sie den AstHaltebiigel (12) auf
das Werkstiick auf.

3. Bewegen Sie die Sage mit leichtem
Druck nach unten.

Tauchschnitte
durchfihren

Riickschlaggefahr! Halten Sie
das Gerdat gut fest.

@ @D CH

1. Setzen Sie das Gerdt mit der Unterkan-
te der FuBplatte (2) auf das Werkstiick
auf.

2. Tauchen Sie das Sageblatt (1) in das
Werkstiick ein, indem Sie das Gerat
nach vorne kippen, bis das Gerét senk-
recht steht.

3. Sagen Sie entlang der gewinschten
Schnittlinie.

Reinigung/Wartung

Nehmen Sie vor allen Arbei-
ten und zum Transport den
Akku aus dem Gerat. Bei
unbeabsichtigtem Einschalten
des Gerdtes besteht Verlet-
zungsgefahr.

Lassen Sie Instandsetzungsarbeiten
und Wartungsarbeiten, die nicht in
dieser Betriebsanleitung beschrie-
ben sind, von unserem Service-Cen-
ter durchfihren. Verwenden Sie nur
Originalteile.

@

Tragen Sie beim Umgang mit dem
@ Sageblatt stets Schutzhandschuhe,

um Schnittverletzungen zu vermei-
den.

Fihren Sie folgende Wartungs- und Reini-
gungsarbeiten regelm&fBig durch. Dadurch
ist eine lange und zuverlassige Nutzung
gewdbhrleistet:

Das Gerat darf weder mit
Wasser abgespritzt werden
noch in Wasser gelegt wer-
den. Es besteht die Gefahr
eines Stromschlages.
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e Halten Sie Liftungsdffnungen (28 5)
und Motorgehduse des Gerdtes sau-
ber. Verwenden Sie dazu ein feuchtes
Tuch oder eine Birste. Verwenden Sie
keine Reinigungs- bzw. Lasungsmittel.
Sie kdnnten das Gerat damit irrepara-
bel besch&digen.

* Reinigen Sie die Sdgeblattaufnahme
(=2 13) mit einem Pinsel oder durch
Ausblasen mit Druckluft. Nehmen Sie
dazu das Sageblatt aus dem Gerdat.

e Versuchen Sie verharzte Oberflachen
mit einem gut ausgewrungenen,
feuchten, lauwarmen Tuch zu reingen.
Achten Sie darauf, dass keine Flis-
sigkeiten in das Innere des Gehduses
gelangen!

Alternativ kdnnen Sie einen Spezialrei-
niger (Harzldser) oder Multispray ver-

wenden. Beachten Sie die Sicherheits-
hinweise und Hinweise des Herstellers
des Spezialreinigers/Multisprays.

Allgemeine
Wartungsarbeiten

e Kontrollieren Sie das Gerat vor jedem
Gebrauch auf offensichtliche Méngel
wie lose, abgenutzte oder beschadigte
Teile.

e Uberprifen Sie Abdeckungen und
Schutzeinrichtungen auf Beschédigun-
gen und korrekten Sitz. Tauschen Sie
diese gegebenenfalls aus.

®  Wechseln Sie ein stumpfes, verboge-
nes oder anderweitig beschadigtes
Sdgeblatt aus.

Lagerung

e Bewahren Sie das Gerdt an einem
trockenen und staubgeschitzten Ort
auf, auBBerhalb der Reichweite von Kin-
dern.

® Nehmen Sie den Akku vor einer lan-
geren Lagerung (z. B. Uberwinterung)
aus dem Gerat.

¢ Die Lagertemperatur fir den Akku und
das Gerdt betragt zwischen 0 °C und
45 °C.

Vermeiden Sie wéhrend der Lagerung
extreme Kdlte oder Hitze, damit der
Akku nicht an Leistung verliert.

Entsorgung/
Umweltschutiz

Nehmen Sie den Akku aus dem Gerdgt
und fishren Sie Gerat, Akku, Zubehor und
Verpackung einer umweltgerechten Wie-
derverwertung zu

Entsorgungshinweise zum Akku finden Sie
in der separaten Betriebsanleitung lhres
Akkus und Ladegerats.

Elektrogerate gehdren nicht in den
Hausmdll.

e Entsorgen Sie das Gerdt nach den
lokalen Vorschriften. Geben Sie das
Gerdt an einer Sammelstelle ab, wo es
einer umweltgerechten Wiederverwer-
tung zugefihrt wird. Fragen Sie hierzu
lhren lokalen Millentsorger oder unser
Service-Center.

¢ Die Entsorgung lhrer defekten, eingesen-
defen Gerdte fishren wir kostenlos durch.

e Fijhren Sie geschnittene Aste der Kom-
postierung zu und werfen Sie diese
nicht in die Milltonne.
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Fehlersuche
Problem Magliche Ursache Fehlerbehebung
Akku (9] entladen Akku aufladen (siehe separate Bedien-

ungsanleitung)

Akku einsetzen (siehe ,Akku entneh-

Akku (9) nicht eingesetzt men/einselzen’)

Gerat startet

nicht Einschaltsperre (6) nicht richtig

betitigt Einschalten (siehe ,Bedienung”)

Ein-/Ausschalter (7)defekt Reparatur durch Service-Center

Gerat arbeitet | Interner Wackelkontakt

mit Unterbre- Ein./Ausschalter (7)defeki Reparatur durch Service-Center

chungen
Sageblatt (1) stumpf Neues Sageblatt einsetzen
Geringe Sage- | Falsche Ségegeschwindigkeit | Sdgegeschwindigkeit anpassen
leistun i ien-
9 Geringe Akkuleistung Akku aufladen (siehe separate Bedien

ungsanleitung)

Sageblatt wird | Zu viel Druck angewandt Druck verringern

schnell stumpf

Sagegeschwindigkeit zu hoch | Sagegeschwindigkeit verringern

Ersatzteile/Zubehor

Ersatzteile und Zubehor erhalten Sie unter
www.grizzlytools-service.eu

Sollten Sie Probleme mit dem Bestellvorgang haben, verwenden Sie bitte das
Kontaktformular. Bei weiteren Fragen wenden Sie sich an das ,Service-Center” (siehe

Seite 79).

Position Position Bezeichnung Bestell-Nr.
Betriebs-  Explosions-
anleifung  zeichnung

1 32 Sageblatt 13800404
12 1 Ast-Haltebigel 91105610
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Garantie

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,
Sie erhalten auf dieses Gerdt 3 Jahre Ga-
rantie ab Kaufdatum.

Im Falle von Méngeln dieses Gerdtes
stehen lhnen gegen den Verkaufer des
Gerdtes gesetzliche Rechte zu. Diese
gesetzlichen Rechte werden durch unsere
im Folgenden dargestellte Garantie nicht
eingeschrankt.

Garantiebedingungen

Die Garantiefrist beginnt mit dem Kaufda-
tum. Bitte bewahren Sie den Originalkas-
senbon gut auf. Diese Unterlage wird als
Nachweis fir den Kauf benétigt.

Tritt innerhalb von drei Jahren ab dem Kauf-
datum dieses Gerdtes ein Material- oder
Fabrikationsfehler auf, wird das Gerdt von
uns — nach unserer Wahl - fiir Sie kostenlos
repariert oder ersetzt. Diese Garantieleis-
tung setzt voraus, dass innerhalb der Drei-
Jahres-Frist das defekte Gerdt und der Kauf-
beleg (Kassenbon) vorgelegt und schriftlich
kurz beschrieben wird, worin der Mangel
besteht und wann er aufgetreten ist.

Wenn der Defekt von unserer Garantie
gedeckt ist, erhalten Sie das reparierte oder
ein neues Gerdt zuriick. Mit Reparatur oder
Austausch des Gerdtes beginnt kein neuer
Garantiezeitraum.

Garantiezeit und gesetzliche
Méngelanspriche

Die Garantiezeit wird durch die Gewdhr-
leistung nicht verlangert. Dies gilt auch

fir ersetzte und reparierte Teile. Eventuell
schon beim Kauf vorhandene Schéden

und Mdngel missen sofort nach dem Aus-
packen gemeldet werden. Nach Ablauf der
Garantiezeit anfallende Reparaturen sind
kostenpflichtig.

Garantieumfang

Das Gerat wurde nach strengen Qualitats-
richtlinien sorgféltig produziert und vor
Anlieferung gewissenhaft geprift.

Die Garantieleistung gilt fir Material- oder
Fabrikationsfehler. Diese Garantie erstreckt
sich nicht auf Gerdteteile, die normaler
Abnutzung ausgesetzt sind und daher als
Verschleif3teile angesehen werden kénnen
(z. B. Sageblatt) oder fir Beschadigungen
an zerbrechlichen Teilen (z. B. Schalter).
Diese Garantie verfdllt, wenn das Gerdt
beschddigt, nicht sachgemaf benutzt oder
nicht gewartet wurde. Fir eine sachgemafe
Benutzung des Gerdtes sind alle in der Be-
triebsanleitung aufgefihrten Anweisungen
genau einzuhalten. Verwendungszwecke
und Handlungen, von denen in der Betrieb-
sanleitung abgeraten oder vor denen ge-
warnt wird, sind unbedingt zu vermeiden.
Das Gerdt ist lediglich fir den privaten

und nicht fir den gewerblichen Gebrauch
bestimmt. Bei missbrauchlicher und unsach-
gemdfBer Behandlung, Gewaltanwendung
und bei Eingriffen, die nicht von unserer
autorisierten Service-Niederlassung vorge-
nommen wurden, erlischt die Garantie.

Abwicklung im Garantiefall

Um eine schnelle Bearbeitung lhres Anlie-

gens zu gewdhrleisten, folgen Sie bitte den

folgenden Hinweisen:

e Bitte halten Sie fir alle Anfragen den
Kassenbon und die Artikelnummer
(IAN 351743_2007) als Nachweis fir
den Kauf bereit.

¢ Die Artikelnummer entnehmen Sie bitte
dem Typenschild.

e Sollten Funktionsfehler oder sonstige
Méngel auftreten, kontaktieren Sie
zundchst die nachfolgend benannte
Serviceabteilung telefonisch oder per
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E-Mail. Sie erhalten dann weitere In-
formationen iber die Abwicklung lhrer
Reklamation.

e Ein als defekt erfasstes Gerdt kénnen
Sie, nach Ricksprache mit unserem
Kundenservice, unter Beifigung des
Kaufbelegs (Kassenbons) und der
Angabe, worin der Mangel besteht
und wann er aufgetreten ist, fir Sie
portofrei an die lhnen mitgeteilte
Service-Anschrift Gbersenden. Um An-
nahmeprobleme und Zusatzkosten zu
vermeiden, benutzen Sie unbedingt nur
die Adresse, die lhnen mitgeteilt wird.
Stellen Sie sicher, dass der Versand
nicht unfrei, per Sperrgut, Express oder
sonstiger Sonderfracht erfolgt. Senden
Sie das Gerdt bitte inkl. aller beim
Kauf mitgelieferten Zubehérteile ein
und sorgen Sie fir eine ausreichend
sichere Transportverpackung.

Reparatur-Service

Sie kdnnen Reparaturen, die nicht der Ga-
rantie unterliegen, gegen Berechnung von
unserer Service-Niederlassung durchfihren
lassen. Sie erstellt Ihnen gerne einen Kos-
tenvoranschlag.

Wir kénnen nur Gerdte bearbeiten, die
ausreichend verpackt und frankiert einge-
sandt wurden.

Achtung: Bitte senden Sie |hr Gerét gerei-
nigt und mit Hinweis auf den Defekt an
unsere Service-Niederlassung.

Nicht angenommen werden unfrei ein-
geschickte Gerate und Gerdte, die per
Sperrgut, Express oder mit sonstiger Son-
derfracht eingeschickt werden.

Die Entsorgung lhrer defekten, eingesende-
ten Gerdte fihren wir kostenlos durch.

@ @D CH

Service-Center

Service Deutschland

Tel.: 0800 54 35 111
E-Mail: grizzly@lidl.de
IAN 351743 2007

Service Osterreich
Tel.: 0820 201 222
(0,15 EUR/Min.)
E-Mail: grizzly@lidl.at
IAN 351743_2007

@ Service Schweiz
Tel.: 0842 665566
(0,08 CHF/Min.,
Mobilfunk max. 0,40 CHF/Min.)
E-Mail: grizzly@lidl.ch
IAN 351743_2007

Bitte beachten Sie, dass die folgende
Anschrift keine Serviceanschrift ist. Kon-
taktieren Sie zundchst das oben genannte
Service-Center.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstadter Straf3e 20

D-63762 Groflostheim
DEUTSCHLAND

www.grizzlytools-service.eu

///|PARKSIDE’ 79



@ Traduccién de la Declaracién
de conformidad CE original

Mediante la presente declaramos que
Sierra cortarramas recargable

de la serie PASA 20-Li A1

Nomero de serie

000001 - 110550

corresponde a las siguientes Directivas de la UE corrientes en su respectiva versién
vigente:

2006/42/EC » 2014/30/EU  2011/65/EU* & (EU) 2015/863

Para garantizar la conformidad, se aplicaron las siguientes normas armonizadas, asi
como las normas y regulaciones nacionales:

EN 62841-1:2015 » EN 62841-2-11:2016
EN IEC 63000:2018 * EN 55014-1:2017/A11:2020  EN 55014-2:2015

El fabricante es el Gnico responsable de expedir esta Declaracién de Conformidad :

Grizzly Tools GmbH & Co. KG ) =
C G Stockstadter Strafle 20 /ﬁ
63762 Grof3ostheim

Germany Christian Frank
05.02.2021 Apoderado de documentacién

* El objeto de la declaracién arriba descrito cumple con las directrices de la Directiva 2011/65/
UE del Parlamento Europeo y del Consejo de 8 de junio de 2011 sobre restricciones a la utiliza-
cién de determinadas sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electrénicos.
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ao Traduzione della dichiarazione di
QD conformita CE originale

Con la presente dichiariamo che
Seghetto ricaricabile per potatura
serie di costruzione PASA 20-Li A1
numero di serie

000001 - 110550

corrisponde alle seguenti direttive UE in materia nella rispettiva versione valida:

2006/42/EC » 2014/30/EU » 2011/65/EU* & (EU) 2015/863

Per garantire la conformitd sono state applicate le seguenti norme armonizzate e
anche le norme e disposizioni nazionali che seguono:

EN 62841-1:2015 » EN 62841-2-11:2016
EN IEC 63000:2018 * EN 55014-1:2017/A11:2020  EN 55014-2:2015

Il produttore & il solo responsabile della stesura della presente dichiarazione di
conformitd :

Grizzly Tools GmbH & Co. KG )
C G Stockstadter StraBe 20 (’/ﬁ
63762 Grof3ostheim

Germany Christian Frank
05.02.2021 Responsabile documentazione tecnica

* l'oggetto descritto sopra é conforme alle prescrizioni della Direttiva 2011/65/EU del Parlamen-
to Europeo e del Consiglio dell’8 giugno 2011 sulla restrizione dell’'uso di determinate sostanze
pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche.
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Traducéio do original
da Declaracéo de conformidade CE

Vimos, por este meio, declarar que o
Serra a bateria recarregavel

da série PASA 20-Li A1

Nomero de série

000001 - 110550

corresponde as respectivas normas da UE na sua versdo em vigor:

2006/42/EC » 2014/30/EU » 2011/65/EU* & (EU) 2015/863

Para garantir a conformidade, foram aplicadas as seguintes normas harmonizadas
bem como normas e disposicdes nacionais

EN 62841-1:2015 » EN 62841-2-11:2016
EN IEC 63000:2018 ¢ EN 55014-1:2017/A11:2020  EN 55014-2:2015

O fabricante é o Gnico responsdvel pela emissdo desta declaragdo de conformidade:

Grizzly Tools GmbH & Co. KG . =
C E Stockstadter StraBe 20 (’/ﬁ
63762 Grof3ostheim

Germany Christian Frank
05.02.2021 Encarregado de documentagdo

* O objeto acima descrito da declaragdo cumpre as normas da diretiva 2011/65/UE do Par-
lamento Europeu e do Conselho do dia 8 de junho de 2011 sobre a restricdo da utilizacdo de
determinadas substancias em aparelhos elétricos e eletrénicos.
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Translation of the original EC
@ declaration of conformity

We hereby confirm that the
Rechargeable Branch Cutter
PASA 20-Li A1 series

Serial number

000001 - 110550

conforms with the following applicable relevant version of the EU guidelines:

2006/42/EC » 2014/30/EU » 2011/65/EU* & (EU) 2015/863

In order to guarantee consistency, the following harmonised standards as well as natio-
nal standards and stipulations have been applied:

EN 62841-1:2015 * EN 62841-2-11:2016
EN IEC 63000:2018  EN 55014-1:2017/A11:2020 ¢ EN 55014-2:2015

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the
manufacturer:

Grizzly Tools GmbH & Co. KG B ;
C G Stockstadter Strafle 20 é/ﬁ
63762 GroBostheim

Germany Christian Frank
05.02.2021 Documentation Representative

* The object of the declaration described above satisfies the provisions of Directive 2011/65/EU
of the European Parliament and the Council of 8 June 2011 on limiting the use of certain harmful
substances in electrical and electronic appliances.
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Original-
EG-Konformil'éiiserkI?irung

Hiermit bestatigen wir, dass der
Akku-Astsdge

Modell: PASA 20-Li A1
Seriennummer

000001 - 110550

folgenden einschlagigen EU-Richtlinien in ihrer jeweils giiltigen Fassung entspricht:

2006/42/EG * 2014/30/EU * 2011/65/EU* & (EU) 2015/863

Um die Ubereinstimmung zu gewdhrleisten, wurden folgende harmonisierte Normen
sowie nationale Normen und Bestimmungen angewendet:

EN 62841-1:2015 » EN 62841-2-11:2016
EN IEC 63000:2018 ¢ EN 55014-1:2017/A11:2020  EN 55014-2:2015

Die alleinige Verantwortung fir die Ausstellung dieser Konformitétserklarung trégt der
Hersteller:

Grizzly Tools GmbH & Co. KG ; 3
Stockstadter StraBBe 20 é//ﬁ'
63762 Grofostheim

GERMANY Christian Frank
05.02.2021 Dokumentationsbevollméichtigter

* Der oben beschriebene Gegenstand der Erklérung erfillt die Vorschriften der Richtlinie
2011/65/EU des Europdischen Parlaments und des Rates vom 8. Juni 2011 zur Beschrénkung
der Verwendung bestimmter geféhrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgerdten.
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Plano de explosion
Vista esplosa ¢ Designacdo de explosao
Exploded Drawing ¢ Explosionszeichnung

PASA 20-Li A1
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GRIZZLY TOOLS GMBH & CO. KG
Stockstédter Strafle 20

DE-63762 Grof3ostheim

GERMANY

Estado de las informaciones - Versione delle
informazioni - Estado das informacdes - Last

Information Update - Stand der Informationen: 12/2020
Ident.-No.: 72031244122020-5

IAN 351743 _2007

VA

VA

FSC FSC
wwwisc.org www.fsc.org
100% 100%

Procedente de
bosques blen Da foreste
gestl
FSC® C156438 FSC® C156438

A
FSC

www.fsc.org

100%
Provenlente
de florestas
bem gerldas

FSC® C156438




